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Uredniški odbor

Pozdravljeni, 
pred vami je nov izvod našega domačega glasila. V tokratnem 
je shranjen pomladni nabor prispevkov, novic, informacij, 
napovednikov in obvestil. Tudi v času med aprilom in junijem 
se je v naši občini odvijalo precej dogodkov in dejavnosti. Za 
nami je 64. občinski praznik, ki smo ga obeležili z mnogimi 
športnimi in kulturnimi vsebinami, ki so potekale v mesecu 
aprilu. V mesecu maju velja izpostaviti mednarodno srečanje 
konjenikov in kočijažev v organizaciji Konjeniškega društva 
Središče ob Dravi, ki je letos obeležilo svojo prvo večjo 
prelomnico, in sicer 10 let delovanja. Ob tem jubileju jim 
čestitamo tudi mi, uredniški odbor Sredice, in jim želimo še 
naprej veliko uspehov pri njihovem delovanju. Tretji vikend 

v maju je dogajanje popestrila tretja mednarodna dirka 
starodobnih motociklov, letos še v bolj razširjeni obliki, v 
Središče ob Dravi pa je tokrat pripeljala kar nekaj znanih imen. 
Pestro je bilo tudi v vrtcu in šoli, zanje se zaključuje še eno 
šolsko leto. Ne spreglejte tudi rezultatov prvega likovnega 
natečaja, saj mlade risarje že čakajo nagrade. 
Ob koncu tega uvodnika vam želimo predvsem lepo in mirno 
poletje, da se nekoliko razbremenite od vsakodnevnih obve-
znosti. Znanstveniki dokazujejo, da se kar 75 odstotkov vseh 
primerov slabega počutja in bolezni začne v glavi. To velja tudi 
za stres, ki je, dokazano, prvi povzročitelj utrujenosti in bolezni. 
Torej pazimo na svoje zdravje in bodimo pozitivni!

Pozorneje čez železniški prehod
Sporočilo za javnost Zavarovalnice Triglav

Nivojski prehod ceste čez železniško 
progo varnejši s sistemom COPS@rail
Pozornost voznikov je ključna za varno prečkanje križišč, 
na katerih se križata cestni in železniški promet, zato je na 
prehodu ceste, ki prečka železniško progo v naselju Grabe v 
Občini Središče ob Dravi, nameščen nov sistem COPS@rail. 
Ta s svetlobnimi znaki opozarja na večjo previdnost pri preč-
kanju prehoda. 
Z zbrano vožnjo in upoštevanjem cestno prometnih predpisov 
ter prometne signalizacije lahko vozniki zmanjšajo možnost 
prometnih nesreč in ustrezno poskrbijo za lastno varnost. To 
drži tudi pri prečkanju nivojskih prehodov ceste čez železniško 
progo, kjer so posledice neprevidne vožnje lahko usodne. Zato 
voznike v naselju Grabe v Občini Središče ob Dravi na potrebo 
po povečani stopnji pozornosti ob prečkanju železniškega pre-
hoda opozarja nov sistem COPS@rail (Collision Preventning 
Safety system). 

Večja pozornost voznikov za manj nesreč
Na železniškem prehodu v Središču ob Dravi se je v preteklo-
sti že pripetila prometna nesreča s smrtnim izidom, zato se je 
na razpis Zavarovalnice Triglav in podjetja COPS systems, s ka-
terim podjetji skrbita za večjo varnost voznikov pri prečkanju 
železniških prehodov, prijavila tudi Občina Središče ob Dravi. 
»V naši občini imamo tri prehode čez železniško progo, ki so zava-
rovani samo s prometnimi znaki. V letu 2016 sta v naselju Grabe 
ob prehodu čez železniške tire umrli dve osebi. Sistem COPS@rail, 
ki je postavljen ob tem prehodu prek železniške proge, služi kot 
dodatno opozorilo tistim, ki pred prehodom ne ustavijo ali pa so 
premalo pazljivi,« o novem opozorilnem sistemu, ki je v naselju 
Grabe postavljen ob nivojskem prehodu ceste čez železniško 
progo, pravi župan Jurij Borko.

Voznike čez prehod, ki je bil do nedavnega označen le z andre-
jevim križem, na potrebo po povečani pozornosti med vožnjo 
zdaj dodatno opozarja sistem COPS@rail. Postavljen je na obeh 
straneh železniške proge, sestavljajo pa ga nabor detektorjev, 
ki zaznajo približevanje vozil, kontrastna tabla s stalnim prome-
tnim znakom Stop in rumeni utripalci, ki prometne udeležence 
dodatno opozarjajo na približevanje nivojskemu prehodu.

12 sistemov COPS@rail po Sloveniji
Opozorilni sistem COPS@rail v Občini Središče ob Dravi je 
eden od 12 sistemov, ki sta jih v sodelovanju s slovenskimi 
občinami v letošnjem letu vzpostavila Zavarovalnica Triglav 
in podjetje COPS systems. »V Zavarovalnici Triglav že vrsto 
let podpiramo projekte za večjo prometno varnost in tako v 
skladu z našim poslanstvom ustvarjamo varnejšo prihodnost. 
S projektom COPS@rail voznike po vsej Sloveniji spodbujamo 
k večji zbranosti pri prečkanju železniških prehodov, saj je prav 

Čez železniški prehod, ki je že terjal smrtne žrtve, odslej varneje.

Nadaljevanje na naslednji strani
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64. občinski praznik naše občine
Občina Središče ob Dravi

ta nujna za varno vožnjo,« je povedal Uroš Skuhala, direktor 
Območne enote Maribor Zavarovalnice Triglav.
Poleg Občine Središče ob Dravi so se na razpis Zavarovalnice 
Triglav in podjetja COPS@rail za postavitev sistemov COPS@
rail na železniških prehodih uspešno prijavile še občine Novo 
mesto, Mokronog – Trebelno, Straža, Metlika, Trebnje, Žalec, 
Šmartno ob Paki, Domžale, Podvelka, Kamnik in Sežana. Enote 
sistema COPS@rail vozila na izbranih lokacijah na nivojski pre-
hod ceste čez železniško progo opozorijo z utripalci in tako pri-
pomorejo k večji previdnosti voznikov. »Točke, ki jih opremljamo 
s sistemi COPS@rail, so pogosto še posebej nevarne za tiste vozni-
ke, ki se prvič ali redko vozijo po določenih cestah in zaradi vre-

Nadaljevanje s prejšnje strani

menskih pogojev ali infrastrukturnih omejitev ne zaznajo, da se 
bližajo prehodu čez železnico. Veseli smo dolgoročnega sodelova-
nja z Zavarovalnico Triglav in s slovenskimi občinami, saj verja-
memo, da lahko s skupnimi močmi bolj aktivno pripomoremo k 
povečevanju varnosti na nevarnejših in bolj izpostavljenih cestnih 
odsekih. V Občini Središče ob Dravi postavljen opozorilni sistem 
COPS@rail dodatno poudarja nivojski prehod, opozarja voznike 
na zaustavitev in previdnejše prečkanje železniške proge ter na 
podlagi podatkov o prometni statistiki, ki jih enoti sistema beleži-
ta, omogoča nadaljnje ukrepe odgovornih za povečanje varnosti 
in optimizacijo prometnega režima,« je povedal Peter Korun iz 
podjetja COPS systems.

Letos smo že štiriinšestdesetič obeležili naš občinski praznik. 
Program občinskega praznika je bil bogat s kulturnimi in športni-
mi prireditvami domačih društev in ostalih sodelujočih.  Društvo 
za telesno vzgojo Partizan je  izvedlo tekmovanje v namiznem 
tenisu in tekmovanje v malem nogometu. Društvo upokojencev 
je organiziralo tekmovanje v vrtnem kegljanju, ki so se ga poleg 
domačega društva upokojencev udeležila sosednja društva, tudi 
tista iz Hrvaške. Rekreacijsko društvo Stras je pripravilo tekmo-
vanje v balinanju. Strelsko društvo Središče je izvedlo že tradici-
onalno strelsko tekmovanje med domačimi društvi. Poleg špor-
tnih so se odvijali tudi kulturni dogodki. Tako je bila v avli občine 
otvoritev razstave »Mesta in trgi ob hrvaško-slovenski meji«, ki 
jo je pripravil Pokrajinski muzej Ptuj-Ormož, enota Ormož, v so-
delovanju z Zgodovinskim arhivom Ptuj. Tako imamo na ogled 
zanimive grbe slovenskih mest in trgov, med katerimi je tudi naš 
središki grb. Knjižnica Franca Ksavra Meška Ormož in KUD Prasila 
sta pripravili večer o domačinu Martinu Kojcu, slovenskem psiho-
logu, parapsihologu in publicistu.  Ogledali smo si lahko zanimiv  

film  »Prebujeni človek – portret Martina Kojca«, ki je bil posnet 
v sodelovanju z RTV Slovenija. Avtorica nastajajoče biografije o 
življenju, delu in mišljenju Martina Kojca, Helena Srnec, je v pogo-
voru predstavila nekatere zanimivosti, ki jih je odkrila pri pripravi 
biografije in simpozija o Martinu Kojcu,  ki je predviden letos je-
seni. Kulturno društvo Obrež je tudi letos obogatilo praznovanje 
občinskega praznika s folklornim večerom, na katerem so poleg 
domače folklorne skupine nastopile folklorne skupine iz drugih 
kulturnih društev, s katerimi že tradicionalno sodelujejo. Zaključek 
pohoda braniteljev meje, ki je potekal v organizaciji Območnega 
združenja veteranov vojne za Slovenijo Ormož, se je tudi letos zak-
ljučil v središki Sokolani. Pohodniki iz vse Slovenije so se podali na 
pot od Koga do Središča ob Dravi in tako s svojo prisotnostjo po-
častili naš občinski praznik. V okviru programa praznovanja je bilo 
tudi srečanje starejših občanov naše občine, ki ga je organiziralo 
Društvo upokojencev. Prisotni so se razvedrili ob prijetnem kul-
turnem programu naših najmlajših iz osnovne šole in ob zapetih 
pesmih ljudskih pevcev Kulturnega društva Obrež. Pozdravila  jih je 
predsednica društva Zdenka Slavič. Prav tako se jim  je ob tej prilož-

nosti v svojem nagovoru župan zahvalil za njihov prispevek 
k razvoju naše lokalne skupnosti ter jim zaželel še veliko 
zdravih let. V soboto, 7. aprila, je bila v Sokolani  osrednja 
proslava ob občinskem prazniku. Župan Jurij Borko je na-
govoril prisotne občane in goste ter prijatelje iz pobratene 
občine Mislinja. V kulturnem programu je nastopil  priznani 
slovenski in svetovno znani vokalni kvartet Vox Arsana, ki je 

Nadaljevanje na naslednji strani
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Srečanja projektne in delovnih skupin za izvedbo 
operacije Načrt razvoja gospodarstva in dviga 
kakovosti življenja na območju LAS UE Ormož

mag. Karmen Štumberger, vodja Oddelka za gospodarske dejavnosti Občine Ormož 

navdušil  s svojim kvalitetnim nastopom. Seveda pa brez domače 
godbe na pihala ne mine nobena prireditev. Tako so naši godbeniki 
s svojim nastopom tudi tokrat popestrili letošnjo proslavo. Na sve-
čanosti so prav tako bili predstavljeni rezultati športnih tekmovanj 
za pokal občine. Tako kot vsako leto so tudi letos bila podeljena pri-
znanja in plakete zaslužnim posameznikom in društvom.
PRIZNANJA Občine Središče ob Dravi so prejeli: 
MARJAN VALENKO iz Šalovcev za vsakoletno sodelovanje na pust-
nem karnevalu v Središču ob Dravi in širše.
STANKO ZEBEC iz Šalovcev je prejel priznanje za aktivno delo v 
Odboru za upravljanje z Domom kulture Obrež. 
KONJENIŠKEMU DRUŠTVU Središče ob Dravi je bilo podeljeno pri-
znanje ob deseti obletnici aktivnega delovanja društva. 
POSEBNO PRIZNANJE je prejela MARTA RIŽNAR iz Obreža za dol-
goletno delo v turističnem in gasilskem društvu ter v kraju.
BRONASTA PLAKETA je bila podeljena MAJDI NEMEC iz Središča ob 
Dravi za večletno požrtvovalno delo v Društvu za telesno vzgojo 
Partizan. 
SREBRNO PLAKETO je prejela MILENA MILOSAVLJEVIĆ iz Središča 
ob Dravi  za dolgoletno delo v Turističnem društvu Središče ob 
Dravi in v kraju.
Na sam dan praznovanja občinskega praznika, 11. aprila, je bila 
spominska svečanost pri spomeniku padlim v NOB v Središču ob 

Dravi s položitvijo venca, nagovorom predstavnika Zveze borcev 
in kulturnim programom učencev osnovne šole. Tako smo se tudi 
letos poklonili štirim našim krajanom, ki so bili  11. aprila 1942 
ustreljeni  v mariborskih zaporih. 

Nadaljevanje s prejšnje strani

Spoštovani,
z zadovoljstvom vam sporočamo, da imamo odobren praktič-
no in ciljno naravnan projekt »Načrt razvoja gospodarstva in 
dviga kakovosti življenja na območju LAS UE Ormož«. Projekt 
je nastal na temelju že pripravljenih dokumentov, poleg tega 
pa tudi na osnovi številnih razgovorov in predlogov deležnikov, 
ki bivate, ustvarjate in delate na območju turistične destinaci-
je Jeruzalem (možno ime destinacije) in si želite nadaljnjega 
razvoja območja. Območje občin Ormož, Središče ob Dravi in 
Sveti Tomaž beleži veliko prednosti pa tudi priložnosti na pod-
ročjih turistične dejavnosti in z njo povezanimi dejavnostmi, ki 
zagotavljajo privlačnost okolja za turizem ter kakovost življenja 

domačinov. Glede na ugotovitve Strategije lokalnega razvoja 
LAS UE Ormož nas tudi pomanjkljivosti območja ter nevarnosti, 
ki prihajajo iz zunanjega okolja, vabijo k skupnemu razmišljanju 
in udejanjanju boljše prihodnosti. S predstavniki občin in tudi 
v razgovorih z drugimi predstavniki javnega, prostovoljnega in 
zasebnega sektorja smo na nek način že poenotili stališča glede 
vprašanja, ali si želimo spremembe na področju razvoja gospo-
darstva in kakovosti življenja pri nas. Sedaj je priložnost, da v 
okviru enoletnega projekta skupaj z vami naredimo nadaljnje 
premike na tem področju. Projekt bo v sodelovanju s projektni-
mi partnerji Občino Ormož, Občino Središče ob Dravi, Občino 

Nadaljevanje na naslednji strani

Program praznovanja občinskega praznika je tudi letos bil pester 
in zanimiv, za kar gre zahvala vsem sodelujočim, zato ni bojazni, da 
bomo tudi prihodnje leto naš največji praznik  dostojno obeležili s 
sodelovanjem in udeležbo na prireditvah.
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Sveti Tomaž in Javno razvojno agencijo vodila dr. Tanja 
Lešnik Štuhec, predavateljica  na Fakulteti za turizem Univerze 
Maribor, Višji strokovni šoli za gostinstvo in turizem Maribor 
ter na Visoki šoli za hotelirstvo in turizem Bled, ki ima številne 
izkušnje na področjih oblikovanja strateških dokumentov ra-
zvoja in trženja turističnih destinacij in zavarovanih območij 
ter oblikovanja turističnih produktov in kolektivnih blagovnih 
znamk (npr. Solčavsko, Bohinj, Rogla-Pohorje, Dolenjska, Srce 
Slovenije, Geopark Idrija), poleg tega pa je tudi promotorka 
Vulkanlanda v Avstriji.
Možnosti razvoja turistične destinacije Jeruzalem je več. 
Želimo, da z aktivnim sodelovanjem prispevamo k realizaciji 
vizije razvoja območja, dvigu kakovosti bivanja in zadovoljstva 
tu živečih ljudi, vzpostavitvi večjega medsebojnega povezova-
nja in zaupanja ter mreženja med ponudniki in k vzpostavitvi 
kreativnih verig ponudnikov (vinogradniki, muzeji, prenočitve-
ne kapacitete …) za odlična doživetja podeželja. Z usklajeno 
celostno podobo destinacije Jeruzalem, ponudbo in trženjem 
enovito kakovostnih storitev in inovativnih produktov za različ-
ne ciljne skupine želimo biti še bolj dostopna in prepoznavna 
destinacija s kakovostno vinsko in kulinarično ponudbo ter ino-
vativnimi personificiranimi turističnimi produkti. Postati želimo 
destinacija, še bolj zanimiva za investitorje, predvsem pa želi-
mo spodbuditi lokalne deležnike k večjim sovlaganjem v skup-
no zgodbo turistične destinacije Jeruzalem, ki bo usmerjeno 
nagovarjala ciljne skupine in dosegala želeno prepoznavnost 
na izjemno konkurenčnem turističnem trgu.
Zato vse zainteresirane vabimo, da se nam na srečanjih, ki bodo 
potekala v obliki delavniškega dela, pridružite in tako sokreirate 
razvoj turistične destinacije Jeruzalem. Svoj interes nam lahko 
posredujete na mail karmen.stumberger@ormoz.si in z veseljem 
vam bomo posredovali nadaljnje informacije o poteku projekta.
Veseli bomo tudi iz vaše strani izpolnjenega projektnega lista za 
predlog, idejo, investicijo za obdobje 2019–2025, ki nam ga lahko 
posredujete na naslov: obcina.ormoz@ormoz.si do  30. 6. 2018.

Občina Središče ob Dravi objavlja
2. POVABILO K LIKOVNEMU 

USTVARJANJU IN SODELOVANJU
Izidi prejšnje ustvarjalne dejavnosti 

»Pomlad v Središču ob Dravi«

V okviru prejšnjega likovnega ustvarjanja, ki smo ga objavili 
v marčevski izdaji Sredice, smo prejeli 5 risbic na temo 

pomladi, ki so jih narisale štiri učenke OŠ Središče ob Dravi. 
Poslane risbice vseh sodelujočih učenk so zelo zanimive in 
na različne načine predstavljajo pomladne motive. Vse štiri 
udeleženke bodo prejele praktične nagrade (šolske potreb-
ščine). Nagrade lahko dvignejo na Občini Središče ob Dravi, 

Trg talcev 4. Praktične nagrade prejmejo:
TEJA KACJAN, ANJA RAUŠL, ULA RAUŠL in 

TAJKA RIŽNAR. (Risbe na strani 28)

Naše mlade bralce pa tokrat vabimo, da narišejo risbice na 
temo: »POČITNICE IN PROSTI ČAS«. Risbice  pošljite na 

naslov Občine Središče ob Dravi do 5. 9. 2018.
Najlepše tri slike bodo objavljene v septembrski številki 
Sredice. Nagrajenci bodo prejeli praktične nagrade, vsi 

ostali sodelujoči pa bodo prejeli tolažilne nagrade. Ne po-
zabite pripisati svojih podatkov. Občina Središče ob Dravi 

želi vsem šolarjem lepe počitnice ter uspešen začetek 
novega šolskega leta v septembru!

Nadaljevanje na naslednji strani

Nadaljevanje s prejšnje strani

XII. Kongres Gasilske zveze Slovenije na Ptuju
Mateja Munda, GZ Središče ob Dravi

Letos je potekal že 17. Kongres Gasilske zveze Slovenije (GZS). 
Kongres (najvišji organ upravljanja GZS) se je odvijal v naši ne-
posredni bližini, in sicer na Ptuju. V petek, 18. 5. 2018, je potekal 
prvi dan kongresa v Dominikanskem samostanu. Udeležili so se 
ga delegati gasilskih zvez iz cele Slovenije, tuje delegacije ter 
gostje. S strani Gasilske zveze Središče ob Dravi se je kongresa 
udeležila Mateja Munda, predsednica GZ Središče ob Dravi. Po 
uvodnem pozdravu v. d. predsednika GZS, Janka Cerkvenika, je 
delegate in goste nagovoril predsednik Območne gasilske zve-
ze Ptuj, Marjan Meglič, župan MO Ptuj, Miran Senčar, slavnostna 
govorka pa je bila ministrica za obrambo Republike Slovenije, 
Andreja Katič. Sledilo je delo kongresa, ki je vsebovalo poročila 
in razprave o delu GZS v obdobju zadnjih 5 let. V soboto, 19. 
5. 2018, so delegati nadaljevali svoje delo v Dominikanskem 

samostanu. Potekale so volitve novih funkcionarjev in organov 
GZS. Delegati so sprejeli Usmeritve razvoja gasilstva v letih 
2018–2023, ki predstavljajo vodilo za vse članice GZS. GZS je 
dobila novega predsednika, Janka Cerkvenika, poveljnik pa os-
taja tudi v tem mandatu Franci Petek. Oba dneva so udeleženci 
lahko uživali tudi v kulturnem programu, ki je večkrat popestril 
dogajanje v Dominikanskem samostanu. Pripravljena je bila 
tudi razstava z zgodovinsko noto in predstavitvijo hajdoških 
tekmovalnih desetin. Podeljene so bile priložnostne plakete 
ob XII. Kongresu GZS, Plakete gasilca in Kipca gasilca najbolj 
zaslužnim predstavnikom gasilskih organizacij. Višek dogaja-
nja na Ptuju je predstavljala parada in mimohod gasilcev in 
gasilskih vozil ter tehnike. Tako se je po ptujskih ulicah predsta-
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vilo več kot 4500 uniformiranih gasilk in  
gasilcev, parado pa so si ogledali tudi 
mnogi navzoči, ki podpirajo gasilsko 
organizacijo pri njenem delovanju. Iz 
naše gasilske zveze so na paradi sodelo-
vali mladi ter članice in člani obeh pro-
stovoljnih društev. V gasilski tehniki pa 
smo se predstavili z avto cisterno TAM 
središkega društva. Slavnostni govornik 
na zaključku XVII. Kongresa GZS je bil dr. 
Miro Cerar, predsednik Vlade Republike 
Slovenije. Vsem novo izvoljenim funkci-
onarjem in članom organov ter komisij 

na vseh ravneh delovanja gasilskih or-
ganizacij želim veliko delovnega elana 
in uspeha v novem, petletnem manda-
tu. Samo s sodelovanjem vseh vpletenih 

bo gasilska organizacija napredovala in 
še dalje uživala ugled in podporo tistih, 
ki jim gasilci nudimo pomoč in oporo ob 
najrazličnejših nesrečah.

Nadaljevanje s prejšnje strani

Aktivnosti mladine Gasilske zveze Središče ob Dravi 
Lea Rajh, GZ Središče ob Dravi

Gasilska zveza (GZ) Središče ob Dravi v letošnjem letu praznuje 
10-letnico delovanja, v njej pa delujeta PGD Središče ob Dravi 
in PGD Obrež. Kljub majhnosti naše GZ se trudimo organizirati 
veliko različnih dogodkov, tako za člane obeh gasilskih društev, 
od najmlajših do najstarejših, kot tudi za vas – krajane. GZ ima 
veliko podmladka, zato je prav, da mladim posvečamo dovolj 
pozornosti, jih vzgajamo in vključujemo v naše vrste ter jih izo-
bražujemo. Mladina GZ je letos opravila in izpeljala že marsika-
tero aktivnost, pa naj bo to gasilski kviz, strokovni izlet, tekmo-
vanje ali pohod. V začetku marca smo s tremi ekipami, dvema 
pionirskima in eno mladinsko, zastopali našo GZ na regijskem 
kvizu gasilske mladine v Cirkovcah. Končna uvrstitev in rezulta-
ti so za prihajajoča leta zelo obetavni, za kar se bomo mentorji 
mladine še naprej zavzemali. V prvi polovici aprila smo se po-
dali na strokovni izlet in si ogledali regijski center za obveščanje 
na Ptuju ter PGD Ptuj. Otroci so se naučili marsikaj novega in si 
zapomnili prenekatero zanimivost. Medgeneracijsko povezo-
vanje ima v gasilski organizaciji prav posebno mesto, zato se 
tudi naša GZ trudi ohranjati vezi med različnimi generacijami 
gasilcev. Konec aprila smo zato organizirali medgeneracijsko 
kolesarjenje do gasilskega muzeja PGD Miklavž pri Ormožu, ki 
se ga je udeležilo več kot 20 kolesarjev, medse pa smo pova-
bili tudi naše starše, babice in dedke. Prekolesarili smo prib-
ližno 25 kilometrov in uživali v sočnem vremenu ter prijetni 
družbi. Maja praznuje god naš zavetnik Sv. Florjan. V njegovo 
čast smo se prvo nedeljo v mesecu maju udeležili maše v farni 
cerkvi na Grabah, nedeljsko popoldne pa je minilo v znamenju 
Florjanovega pohoda, ki je letos združil več kot 60 pohodnikov. 
V drugi polovici leta nas čaka še nekaj aktivnosti, od prazno-
vanja dneva gasilca in obletnice delovanja GZ do regijskega 
tekmovanja v orientaciji. Člani obeh gasilskih društev, še po-
sebej pa mentorji mladine, vedno poudarjamo pomembnost 
gasilskega podmladka. Želimo jim približati vrednote gasilstva 
in jih vzgojiti v odgovorne, poštene in samozavestne posame-

znike, ki se bodo v naslednjih letih samostojno vključevali v 
aktivnosti naše organizacije.

Strokovni izlet na Ptuj

Medgeneracijsko kolesarjenje do gasilskega muzeja
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MED NAMI ŽIVIJO – NEJA POLAK 
Samo Žerjav

Nadaljevanje na naslednji strani

Neja Polak te dni zaključuje osnovnošolsko pot. 
Povabilo na intervju za Sredico jo je precej presenetilo, 
a je z veseljem privolila. Dobila sva se pri Polakovih 
doma, v Jacini, dan za tem, ko so se devetarji vrnili iz 
šole v naravi v Kobaridu. 

V pričakovanju uvrstitve v slovensko 
kadetsko rokometno reprezentanco

Neja, ta junij je povsem nogometno obarvan, v teku 
je športni dogodek leta – svetovno prvenstvo v Rusiji. 
Spremljaš, navijaš?
Ja, seveda, držim pesti za Španijo in Portugalsko. Bomo 
videli, kako bo. Dobro, bolj za Španijo, če bi se že morala 
odločiti.

Pojdiva k osrednji temi tega intervjuja, k rokometu. Od 
kdaj sta si z rokometom na »ti«?
Zanimivo je, da sem se kot mlajša deklica sprva zaljubila 
ravno v nogomet, a mi oče, ki je bil sam odličen nogome-
tni vratar v Središču in Ormožu, ni dovolil. Ravno v tem 
času se je za rokomet navdušila starejša sestra Nika, kajti 
v Ormožu so se odločili, da bodo pričeli pisati tudi žensko 
rokometno zgodbo. S sošolko Tajdo sva sestri takrat na 
prvih rokometnih pripravah delali družbo, češ – gremo, 
kar bo, pa bo. Uvod je bil vedno namenjen kondicijskim 
pripravam. Ogromno smo tekli, kar mi je že kot majhni de-
klici predstavljalo velik užitek; ko pa smo dobili rokometno 
žogo v roke, lahko rečem, da sem se v ta šport nemudoma 

zaljubila – želja po igranju nogometa je bila le še oddaljen 
spomin. 

Prepoznavanje talentov zavzema v vsakem športu 
posebno pomembno mesto, rokomet tu ni izjema. Kako 
hitro so se tvojega talenta pričeli zavedati odgovorni v 
klubu?
Težko rečem. Kaj kmalu smo dobili drugo trenerko, Sanjo 
Potočnjak, in na treningih se je hitro pokazalo, koliko ima 
katera igralka začetnega potenciala. Z leti postajajo treningi 
pogostejši in napornejši, nekatere »odnese« puberteta, tako 
da lahko rečem, da smo se šele lani, predvsem pa to leto, 
igralke razvile do te mere, da zdajšnji trener Uroš Krstič lahko 
določi nosilke igre in v tej vlogi se trenutno nahajam tudi 
sama.

Prišel je tudi poziv za reprezentanco …
Tako je. Leta 2019 se bo v Celju odvijalo evropsko prven-
stvo v kategoriji kadetov in kadetinj in Rokometna zveza 
Slovenije je že pričela z vseslovenskim naborom igralk za 
ta velik dogodek. Bila sem povabljena na širši izbor in še 
vedno sem v igri. Trenutno nas skupne reprezentančne tre-
ninge, ki potekajo v Celju, obiskuje še 39 igralk. Igramo med 
sabo, trenerji opazujejo naš napredek, izvajajo se razna te-
stiranja, naporno je. Trudim se po svojih najboljših močeh 
in upam, da v reprezentanco tudi pridem. Večina ostalih 
deklet je precej močnejših od mene, a ne dam se, zanašam 
se na svojo višino, ki mi na moji poziciji (leva zunanja) pride 
še kako prav. Pogosto se zgodi, da se v primeru podobne 
igralske kvalitete trenerji raje odločijo za igralke iz večjih 
rokometnih klubov, tega se dobro zavedam, ni pa to najbolj 
»fair«.

Si že kaj razmišljala o odhodu iz Ormoža v kakšno še bolj 
ambiciozno sredino?
Nisem, kajti trenutno smo z našo ormoško ekipo precej 
uspešne. Že tri leta zapored smo namreč v kategoriji do 
15 let četrte v državi. To leto se mi je tudi strelsko precej 
odprlo, kajti po številu doseženih zadetkov v zaključni Ligi 
za prvaka sem bila druga. Ostajam v Ormožu torej, vsaj 
zaenkrat.

Kateri so tvoji rokometni vzori? Najdeš kaj idej za kakšne 
»finte« v spremljanju vrhunskega rokometa, ki ga gledamo 
v raznih ligah prvakov in podobnih tekmovanjih?
Budno spremljam najboljše rokometne ekipe, tako ženske 
kot moške, in kakšno njihovo »finto« se da, če si dovolj 
vztrajen, tudi prenesti v prakso. Najraje spremljam igre 
Celja in PSG-ja pri moških ter Krima in Gyora pri ženskah. 
Tudi letošnji uspeh naših ormoških rokometašev, ko so 
bili tretji v pokalnem tekmovanju, mi bo ostal v trajnem 
spominu. Tudi žensko člansko reprezentanco sem večkrat 
videla na delu. Odlično priložnost za napredek pa vidim 
tudi v igranju z moškimi vrstniki, kar v Ormožu tudi pogos-

Neja v dresu rokometne reprezentance (Foto: osebni arhiv Neje Polak)
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Nadaljevanje s prejšnje strani

SPLOŠNE INFORMACIJE GLEDE PRISPEVKOV
Vabljeni, da svoje prispevke (članke in slikovno gradivo), rešitve križank in nagradnih vprašanj pošljete na naslov: Uredniški odbor 
Sredice, Občina Središče ob Dravi, Trg talcev 4, 2277 Središče ob Dravi ali v elektronski obliki na: urednistvo.sredica@gmail.com, 
lahko pa jih oddate v sprejemni pisarni Občine Središče ob Dravi. Uredniški odbor si pridržuje pravico do izbire prispevkov, ki bodo 
objavljeni v glasilu, ter do spremembe naslovov in krajšanja prispevkov, skladno s prostorskimi zmožnostmi in uredniško politiko. 
Prihodnja številka bo izšla ob koncu meseca septembra 2018. 
Rok za oddajo prispevkov za naslednjo številko glasila je 10. september 2018. 

DOBITNIK NAGRADE ZA KRIŽANKO IZ PREJŠNJE ŠTEVILKE
Vsem reševalcem križanke, ki so poslali pravilno geslo (Kulen kmetije Bubek), se zahvaljujemo za sodelovanje. Izžrebana dobi-
tnica nagrade iz prejšnje številke je Petra Zadravec. Nagrajenka prejme darilni bon v vrednosti 50 EUR Kmetije Požgan Bubek, 
Renata Požgan Bubek – nosilka dopolnilne dejavnosti na kmetiji.

Glasilo Sredica izhaja 4-krat letno in ga prejmejo brezplačno vsa gospodinjstva v Občini Središče ob Dravi. Občinsko 
glasilo raznaša Pošta Slovenije. Glasilo je na voljo tudi v prostorih Občine Središče ob Dravi ter v elektronski obliki na inter-
netni strani: http://www.sredisce-ob-dravi.si.
Izdajatelj: Občina Središče ob Dravi.

OBVESTILA UREDNIŠKEGA ODBORA

to prakticiramo – fantje igrajo drugače, bolj agresivno, že 
pristop je drugačen.

Uspehi na športnem področju so toliko vrednejši, če tudi 
v šoli vse »štima«. Kako ti časovno uspeva, če vzamemo v 
obzir še, da živiš na kmetiji? 
Treba je malo več organizacije in potrpežljivosti, ampak gre. 
Večino treningov opravim takoj po šoli. Večeri so namenje-
ni šolskim obveznostim, takrat si tudi največ zapomnim. 
Staršem pa pomagam predvsem pri lažjih opravilih, pred-
vsem v kuhinji in na vrtu, pri težjih v hlevu in na njivi me 
malo »šparajo«.

Kam se podajaš na srednješolsko pot?
Vpisala sem se na Gimnazijo Ormož, saj bom lahko tako 
brez večjih težav nadaljevala svojo rokometno pot v do-
mačem klubu, pa na nek način se mi zdi tudi prav, da se 
mladi v večjem številu odločamo za to šolo. Razmišljam o 
študiju farmacije ali biokemije, zavedam pa se nečesa: čim 
težavnejši je študij, manj časa bo za rokometne obveznosti. 
Poskusila bom oboje, potem pa bomo videli, na katerem 
področju bom uspešnejša. Rokomet vsaj zaenkrat ostaja 
moja prva ljubezen.

Dostikrat slišimo veliko kritik starejših na račun mladih, 
češ, da ste ves čas na telefonih, pa da nič ne delate, da 
se ne znate več pogovarjati in podobno. Kakšen je tvoj 
odgovor?
S temi opazkami pa se ne bi mogla ravno strinjati. Vsaka ge-
neracija mladih je malo drugačna od predhodne, ima druge 
probleme in to je treba razumeti. Res je, da kar nekaj časa pre-
živimo s svojimi telefoni v rokah, a ko gre za pogovor s pravimi 
prijatelji, jih ne rabimo. Če vmes pogledamo kakšno objavo 
ali fotografijo na Facebooku, še ne pomeni, da se ne znamo 
več pogovarjati. Zavedam se, da nekaterih stvari starejšim 
enostavno ne moreš dopovedati. Če pogledam svoje sošolce 
– veliko jih doma pomaga na kmetijah, razprave o traktorjih, 
njivah, živini so (bile) vsa ta leta pogosta tema pogovorov, še 

posebej pri dečkih. Je pa res, da pri tem glavno vlogo odigra 
vzgoja staršev. 

Ko smo ravno pri starših – kakšna je njihova podpora v 
tvojem primeru?
Brez starševske podpore in odrekanj ne bi prišla v rokome-
tu tako daleč, kot sem. Potrebujem mamo in ata, da me vo-
zita na treninge, kajti pri mojih petnajstih drugače ne gre, 
zato sem jima za njuno prilagodljivost in potrpežljivost zelo 
hvaležna. Nika igra v Čakovcu, in to precej uspešno, jaz v 
Ormožu, trenira pa še mlajša sestra, tako da je pogosto kar 
pestro in napeto, kar se prevozov tiče. Mladi potrebujemo 
podporo staršev – kar nekaj primerov, ko so mladi sklenili 
športno pot, ker ni bilo razumevanja staršev, poznam tudi 
sama. Veliko mi pomeni tudi sestrina podpora – obe veva, da 
sem v rokometu boljša jaz, v šoli pa ona. Vsaka je za nekaj. 

Neja, kje se vidiš čez 15 let? Se kaj bojiš prihodnosti, ki je 
za mlade, vsaj trenutno, precej negotova?
Uspeti ne bo lahko, zavedam se težav, ki pestijo mlade pov-
sod, ne samo pri nas. Če bom ostala v rokometu, bi se rada, 
vsaj za nekaj let, preizkusila v tujini, če pa mi na tem po-
dročju ne uspe, pa bi kot farmacevtka z veseljem opravljala 
svoj poklic, po možnosti nekje blizu domačega kraja, na ka-
terega sem precej navezana. Mogoče bo moja prihodnost 
prepletanje obojega, bomo videli, kaj bo prineslo življenje. 
Upam, da bom imela srečno roko tudi pri izbiri partnerja, ki 
mi bo pri mojih športnih, pa tudi drugih ambicijah znal stati 
ob strani. 

Kaj sporočaš našim zvestim bralcem? Mogoče kakšen 
nasvet ob prihajajočem poletju?
Mladim, vrstnikom želim, da čim bolje izkoristite brezskrb-
ne poletne dni, kajti september bo prišel še prehitro. Bodite 
športno ali pa kako drugače aktivni, tudi če se vam kdaj ne 
da! Staršem, dedkom in babicam pa čim manj konfliktnih 
situacij z nami mladimi, ki smo v najbolj norih letih – saj se 
lahko vedno dobro razumemo, če se le hočemo.
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3. Tradicionalni vüzem na Grabah 

Folklorni večer

Mladinsko društvo Obrež

Silva Marčec, predsednica Kulturnega društva Obrež

Člani Mladinskega društva Obrež smo 
že tretje leto zapored priredili tradi-
cionalno druženje za veliko noč. Tudi 
tokrat je prireditev potekala tri dni, od 
30. marca do 2. aprila, na novi lokaciji 
na Grabah ob potoku Črnec. Kot vsako 
leto do zdaj je bilo tudi letos zelo za-
bavno. Kljub slabemu vremenu se je 
prireditve udeležilo veliko obiskoval-
cev, ki smo jim postregli domači pasulj 
in pijačo. Zraven pestrega druženja v 

Letošnji,  ne vem kateri po vrsti, Folklorni večer je za nami. Vsi 
smo bili zadovoljni, folklorniki – organizatorji in obiskovalci. V 
našem domu kulture smo gostili Otroško folklorno skupino OŠ 
Središče ob Dravi, Folklorno skupino Sveta Ana, plesno skupi-
no Češka beseda iz Velikih i Malih Zdencov iz sosednje Hrvaške, 
KUD Antun Klasinc Lasinja, tudi iz Hrvaške. V začetku so zapele 
naše pevke ljudskih pesmi, prireditev so povezovali člani naše 
gledališke sekcije, zaplesali pa smo seveda tudi domači folklor-
niki. Prireditev si bomo zapomnili po napakici med nastopom. 
Tudi to je del življenja »nas umetnikov«. Iz česa pa se kaj na-
učimo? Ja, iz napak. Gledalci pa so si verjetno bolj zapomnili 
lepo odplesane hrvaške, češke, koroške, posoške, štajerske in 
obreške plese. Pa tudi na hudomušen način prikazane koline 
so ostale komu v spominu. Najbolj važno za nas pa je bilo, kaj 
bomo jedli po nastopu. Bilo je »pohano«. Vsi hvaležni Vesni, 
Miciki in Jožu, ki so bili glavni v kuhinji, smo »pohano pospravi-
li do konca. Po prireditvi se vedno zahvalimo tistim, ki so nam 
pomagali, a vedno še koga izpustimo ali pozabimo ali spregle-
damo. Letos sem spet pozabila na Ahaca. Ahac, d. o. o., nam 
vedno podari nekaj vloženega … To so najboljše vložene vrtni-
ne. Ročno vložene v središki podružnici. Spremljajo nas tudi na 

vsakem našem gostovanju. Priporočamo, da jih tudi vi poiščete 
na trgovskih policah. Folklorniki siti veliko lažje oddelamo svoj 
nastop. Siti pa smo tudi radi sredi noči po prireditvi, ko zač-
nemo pospravljati dvorano. Takrat je nastopila svojo »službo« 
gospodinja Metka in stregla nočne pospravljavce. Tisto, kar je 
ostalo za pospraviti, smo uredili v nedeljskem dopoldnevu. 
Najprej nosimo skupaj, po koncu pa narazen vlačimo … 
Sledila je Območna revija odraslih folklornih skupin v Miklavžu 
pri Ormožu. Revijo je spremljala strokovna spremljevalka. Zelo 
je pohvalila našo frizerko Mileno za odlično narejene starinske 
frizure. Tudi kostumsko smo dobro urejeni. Pri plesu pa nam 
je zmanjkalo malo živahnosti. Tudi naslov odrske postavitve je 
bil malo »mimo«. Naslov »Vedno drugačna polka« ni ustrezal, 
ker sta bili dve polki isti … Nastopile so še tri folklorne skupine 
iz našega območja, FS Podgorci, FS Metla in FS Podkev. Videli 
smo tudi nastop, ki je bil prikaz novih smernic v folklorni dejav-
nosti. Od začudenja sem po zahvalo na koncu prireditve prišla 
malo čudna. Dalo mi je misliti. Mi bomo ostali pri ustaljenem 
prikazu plesov. Obreški folkloristi

Skupina Češka beseda Veliki i Mali Zdenci

petek in soboto pa smo zadnji večer 
skupaj z županom Jurijem Borkom priž-
gali še kres. Vse tri dni smo zbirali pro-
stovoljne prispevke, ki smo jih porabili 
za kritje stroškov prireditve in nabavo 
ostalih sredstev za delovanje društva. 
Vsakemu, ki je karkoli prispeval ali kako 
drugače pomagal pri izpeljavi priredi-
tve, se iskreno zahvaljujemo. Upamo, 
da je bilo všeč tudi vam in da se prihod-
nje leto spet vidimo. 
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Organizacijski odbor Slovenija Classic TT

Gledališka sekcija Kulturnega društva Obrež

Tretja mednarodna dirka Slovenija Classic TT

Gledališka predstava Nežka se moži
Gledališka sekcija Kulturnega društva Obrež je aktivna skozi 
celo leto. Poleg predstav, s katerimi želijo prenašati šege in na-
vade ter obujati stare običaje, so vešči tudi bolj profesionalnega 
ljubiteljskega igranja. Več mesecev so se gledališčniki iz Obreža 
učili besedilo, proučevali karakterje, pilili posamezne prizore 
in, kar je najpomembneje, se zraven zelo zabavali. Premierna 
postavitev je bila v nedeljo, 3. 6. 2018, v dvorani Sokolana v 
Središču ob Dravi. Predstava Nežka se moži je nastala po na-
grajeni žlahtni komediji Vinka Möderndorferja. Zgodba spomi-
nja na delo Antona Tomaža Linharta Ta veseli dan ali Matiček 
se ženi. Gledalci so se v Sokolani do solz nasmejali situacijam 
»ljubezenske trojke«. Mevžasti, romantični Matija, ki se je zalju-
bil v mlajšo Nežko, je pravo nasprotje Tončija, postavnega av-
tomehanika, bivšega partnerja Nežke. Romantično vzdušje se 
prelevi v razburljivo iskanje prave ljubezni in energija publike 
vzplameni. Komične prigode tekmovanja obeh Nežkinih snu-
bcev so celotnih 105 minut tresle dvorano od smeha. Razplet 
zgodbe je prisotnim bil nadvse všeč, saj je najbolj »sočna« 
skrivnost prihranjena prav za končno dejanje. Gledališčniki so 

predstavo ponovno uprizorili 10. 6. v Domu kulture Obrež, ko 
so priredili samostojno prireditev »Müha na lonci«, kjer ste se 
zabavali tudi ob komičnem gledališkem prikazu starega kmeč-
kega običaja kolin in žetve v domačem narečju. Gostovanja v 
poletni sezoni pa so bila še 16. 6. v Domu kulture Ljutomer in 
23. 6. na občinskem prazniku v pobrateni občini Mislinja.
Če si predstave še niste ogledali, ste lepo vabljeni, saj smo prepri-
čani, da boste pozabili na vsakdanje skrbi in se nasmejali do solz.

Že tretja mednarodna pozivna dirka starodobnih dirkalnih 
motociklov Slovenija Classic TT se je odvijala 19. in 20. maja. 
Letos je sledil precejšnji organizacijski preskok, saj je bil po-
udarek na novostih v tekmovalnih razredih in pestrem spre-
mljevalnem programu med uradnim dogajanjem. Dirka je 
bila tudi letos uvrščena v državni koledar dirk pri AMZS. Med 
doslej že ustaljene dirkalne kategorije motociklov (od 175 do 
1000 ccm ter sidecar) so se letos umestili še razredi Legend – 
predvojni motocikli, Vintage – do leta 1950 in Sport 60 ccm 
– do leta 1986. V soboto so dirkači najprej opravili tehnični 
pregled in verifikacijo, nato pa so za skupno 9 tekmovalnih 
skupin sledili trije prosti treningi. Kot predtekmovalci so stezo 

Predvojni motocikli legend Nadaljevanje na naslednji strani

pred pričetki treningov prepeljali: evropska prvaka v prikoli-
čarjih Milan Špendal in njegov angleški sovoznik Peter Hill ter 
KTM X-Bow Sebastjana Jakla. Ob stezi so bila na ogled prede-
lana vozila avtokluba Street Race Team iz Murske Sobote, ki se 
ukvarja z »drag racingom« in tuningom. V soboto je bilo mož-
no videti tudi obe različici KTM X-bowa Sebastjana Jakla, in 
sicer cestno (»street«) ter dirkaško (RR) verzijo. V soboto si je 
dirkaški program ogledal tudi eden najbolj znanih slovenskih 
motociklistov, danes pa župan občine Log-Dragomer Miran 
Stanovnik. V nedeljo so se v dopoldanskem času zvrstili kva-
lifikacijski treningi. Žal se je na dopoldanskem treningu poš-
kodoval edini domači predstavnik Andraž Cverlin, ki je dirkal 
na motociklu Tomos 50. Andražu želimo čimprejšnje okreva-
nje. Popoldne je potekala uradna otvoritev dirk, ki jih je odprl 
župan občine Središče ob Dravi Jurij Borko. Na otvoritvi dirk 
se je z minuto molka počastil tudi spomin na nedavno premi-
nulega Janeza Pintarja, ki je bil skupaj s Francem Škrjancem 
pred 4 leti zaslužen za nadaljevanje motociklističnih dirk v 
Središču ob Dravi. Nedeljsko dogajanje so sestavljali sklopi 
4 dirk namesto tradicionalnih treh. Prvo dirko so odpeljali 
tekmovalci v kategoriji predvojnih motociklov Legend, ki je 
imela kar 10 udeležencev. Med njimi je sodeloval tudi pred-
sednik Društva starih vozil Franc Škrjanec, in sicer s svojim 
atraktivnim klasičnim motociklom Nimbus 750, letnik 1939, 
ter zasedel tretje mesto. Motocikli Legend so bili oba dneva 
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razstavljeni na Trgu talcev. Med njimi je veliko zanimanja pri-
tegnil zlasti pravi muzejski primerek, motocikel Indian Scout  
600 ccm, letnik 1923, lastnika Petra Groma. Naslednjo dirko 
so odpeljale nižje kategorije, in sicer Vintage, oldtimer 175 in 
250. V novi kategoriji Vintage je pokal osvojil Drago Rečnik, 
pri »175-kah« je zmagal Drago Predan, pri »250-kah« pa Jure 

Dirka Classic 500 in 1000

Nastop Roka Bagoroša                                                                           Foto: Prlekija-on.net

Lampe. Sledila je dirka oldtimer 500 in 750, kjer sta zmago 
odnesla Janez Marolt s Hondo in Bert Haider na Moto Guzziju. 
Pri dirki Classic 500 in 1000 sta zmage osvojila Jure Lampe, ki 
je tokrat peljal s 500 ccm Moto Morinijem, ter Tomaž Jesenek 
z Yamaho TZ. Zadnjo dirko so odpeljali prikoličarji, kjer sta 
zmago ponovno odnesla tandem Drago in Luka Rečnik na 
1000-kubičnem BMW. Nedeljo je obeležil tudi pester spre-
mljevalni program. Gledalci so lahko uživali ob stunt showu 
enega najbolj znanih svetovnih stuntriderjev Roka Bagoroša, 
ki večinoma nastopa v tujini in je v Središču ob Dravi opravil 
edini slovenski nastop v letošnjem letu. Nastop najuspešnej-
šega slovenskega stuntriderja je omogočil Sebastjan Jakl, za 
kar se mu na tem mestu iskreno zahvaljujemo. Na prireditvi 
se je predstavila tudi Formula Student, projekt študentov ma-
riborske Fakultete za strojništvo, ki zaradi okvare motorja ni 
zapeljala na progo. Kot predvozniki so v nedeljo progo ogre-
li KTM x-bow, ki je poleg predtekmovalnih voženj opravil še 
nagradne vožnje izžrebancev nagradne igre ter prikoličarja 
Špendal in Hill. 
Letošnja prireditev, ki je potekala pod vodstvom predsednika 
sekcije Avto-moto šport Damjana Munde in v okviru Avto-
moto zveze Slovenije, je letos zabeležila najboljši obisk doslej, 
pritegnila kar nekaj znanih imen, obiskovalcem pa ponudila 
več dirkaškega in spremljevalnega programa. Dirka je po šti-
rih letih postala znana na državni ravni in jo označujejo kot 
eno najatraktivnejših dirk klasičnih dirkalnih motociklov. Tudi 
letos je bila pri nastajanju in organizaciji prireditve potrebna 
koordinacija kar 13 lokalnih in drugih društev, ki so delovali 
na varnostnem in tehničnem področju ter pri spremljevalnih 
aktivnostih. Prireditev, ki nastaja vsaj pol leta, terja tudi veli-
ko usklajevanja z zunanjimi izvajalci, službami in organiza-
cijami na lokalni in državni ravni, da postane uresničljiva v 
obliki, kot ste je deležni v obeh dneh prireditve. K izboljšanju 
in atraktivnosti prireditve bomo stremeli tudi v prihodnje in 
upamo, da vas bomo s čim novim navdušili tudi v letu 2019. 
Posebna zahvala še enkrat društvom, brez katerih prireditve 
ni mogoče izpeljati. Društva, ki sodelujejo, so: PGD  Središče 
ob Dravi, RD Godeninci, Klub traktoristov Steyr, PGD Obrež, 
Konjeniško društvo Središče ob Dravi, Godba na pihala, PGD 
Ormož, PGD Sela, Društvo za razvoj računalništva Lanč, MK 
C‘est Bon Ormož, DTV Partizan, Mladinsko društvo Obrež, NK 
Središče ob Dravi in Kmetija Bubek.
Za finančne in materialne prispevke se zahvaljujemo spon-
zorjem in donatorjem. To so: 

Občina Središče ob Dravi, Komunalno podjetje Ormož, d. o. o., Cestno podjetje Ptuj, d. d., Avto-moto zveza Slovenije, Petrol, 
d. d., Tehnološki center Jakl, d. o. o., in Sebastjan Jakl, Žuran, d. o. o., Dogša, d. o. o., Avtoprevozništvo Jožef Novak, s. p., 
Čavničar Drago, s. p., Trstenjak Franc, s. p. – bencinski servis, Andrej Kotar, s. p., Jeruzalem Ormož SAT, d. o. o., Oljarna in 
mešalnica, d. o. o., Središče, Atbiro Boštjan Zorec, s. p., Sandi Šestan, s. p., Ortrade, d. o. o., Pivovarna Bevog, Matej Skoliber, 
Puklavec Family Wines, d. o. o., Slaščičarna »Pri Rupertu« Aleksandra Ozmec, s. p., Pekarna Anton Prosnik, s. p., Renata Bubek 
– nosilka dopolnilne dejavnosti na kmetiji, Ahac, d. o. o.,  Jure Črček, s. p., Joško Potočnik, s. p., Sejateh, d. o. o., Avtocenter 
Ormož, d. o. o., Turistična kmetija Hlebec, Milan Hlebec, Turistična kmetija Püklavec, Blaž Puklavec, Robert Jakl, s. p., Jurček, 
d. o. o., Vincenc Majcen, s. p., Makoter, d. o. o., Dečko Danilo, Tapetništvo Mlinarič, d. o. o., I Energija, d. o. o., Vlado Plohl, 
Elektro ISM, Tadej Ivanuša, s. p.

Nadaljevanje s prejšnje strani
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KOTIČEK DRUŠTVA UPOKOJENCEV

Bili smo na srečanju MZDU Ormož

Ženski izlet po portugalsko

V soboto, 2. junija, se je pri Miklavžu srečalo okoli 600 upoko-
jenk in upokojencev Medobčinske zveze društev upokojencev 
Ormož. Tudi iz našega društva se nas je dogodka kar nekaj ude-
ležilo, nekateri z organiziranim avtobusnim prevozom, drugi z 
lastnim prevozom. Do desetih je bil šotor poln članov iz vseh 
društev Medobčinske zveze. Upokojenci društva v Miklavžu so 
praznovali 70. obletnico svojega obstoja in temu primerna je 
bila tudi prireditev. Zelo dober program – govori, recitacije, glas-
ba in čudovita folklora mladih Miklavževčanov. Le kje se vzame 
toliko sposobnih in vztrajnih ljudi. Predsednica DU je opisala 
delovanje upokojencev v vseh teh letih, sledili so pozdravi žu-
panov vseh treh občin, z Zveze društev upokojencev Slovenije 
je prišla podpredsednica Vera Pečnik, s Pokrajinske zveze DU 
Ptuj se je oglasil predsednik gospod Hojnik, našo MZDU je za-

stopal predsednik Stanko Pignar. Vsi so društvu čestitali in mu 
zaželeli še uspešno delo naprej. Uspeh DU Miklavž je tudi glasi-
lo Naših 70 let, ki ga je predsednica še čisto toplega in svežega 
delila naokoli. Kot vsako leto so tudi letos prejeli zaslužni člani 
naših društev priznanja za svoje delo. Iz našega društva ga je 
letos dobila Milica Šavora, ki smo jo predlagali že lani, a ga je v 
svoji skromnosti odklonila. Čestitamo in zahvaljujemo se ji za 
ves njen trud. Kosilo z ražnja so pripravili gasilci in lepo smo se 
najedli. Pijačo in kavico smo si plačali sami (tudi ostalo hrano 
smo si plačali sami, kakor tudi avtobusni prevoz). Vsi tisti, ki se 
pa še radi zavrtijo, so imeli tudi to možnost. Vreme je bilo ugo-
dno, skoraj malo vroče pod šotorom, a srečati stare prijatelje in 
spoznati nove je vedno prijetno.

Naš »ženski« ali pa, če hočete, »babji« 
izlet je postal že res kar tradicionalen in 
vsako leto z večjim številom udeleženk 
– udeležencev (ker medse sprejmemo 
tudi nekaj pravih »dedov«).
Vseh skupaj se nas je letos zbralo 42 – kar 
lepo število. Vedno sem vesela, ko lahko 
med nami pozdravim našega najsta-
rejšega, zvestega sopotnika – letos že 
95-letnega gospoda Podgorelca. In če 
se nam na Grabah pridruži še skromna, 
a hvaležna Tončika, potem smo lahko 
veseli, da med nami živijo in so nam za 
vzgled takšne korenine. Za letošnji izlet 
smo zopet izbrali bolj ženske teme: po-
sodo in vrt. Našo najstarejšo tovarno po-
sode Emo Novum smo obiskali v Celju. 
Pod vodstvom tehničnega direktorja 
smo lahko spremljali proizvodnjo poso-
de od začetka do konca – najprej razrez 
velikih plošč pločevine, nato oblikovanje 
v kalupih, pa barvanje in pečenje v pe-
čeh pri visokih temperaturah, opremlja-
nje z vzorci in pakiranje za odpremo. Da 
je tovarna že zelo stara, se pozna po pro-
storih in opremi, a še vedno deluje s pri-
zadevnostjo vseh zaposlenih. Obiskali 
smo še tovarniško trgovino, kjer smo 
si kupili kakšno skodelico, ponvico ali 
kar velik lonec za juho. Naslednji ogled 
– vrtnarija Medlog, ki sedaj spada pod 

Arboretum Volčji potok. Mlad in simpa-
tičen predstavnik vrtnarije nas je sezna-
nil z njihovo dejavnostjo. Med ogledom 
sadik cvetja in zelenjave smo si tudi še 
kaj izbrali za olepšanje naših domov. Pri 
meni sta že lepo cvetela rododendron 
in potonika, oba sončno rumena. Tudi v 
njihovi trgovini se najde kaj zanimivega 
in uporabnega: od semenja pa do okra-
skov za dom in okolje. Aha, skoraj bi po-
zabila napisati, zakaj sem poimenovala 

izlet – po portugalsko. Pred nedavnim je 
bila moja vnukinja na dijaški izmenjavi 
na Portugalskem. Ko se je vrnila, je bila 
vsa navdušena, kako »na izi« živijo tam. 
Vsi se objemajo, vzamejo si čas drug za 
drugega in se ne sekirajo, če kdo zamu-
ja. Med veselim pogovorom ga pač po-
čakajo. In tako počasi in brez gledanja 
na uro je potekal tudi naš »športni dan«. 
Uživati je treba, dokler še lahko – nikoli 
ne vemo, kdaj bo konec vsega lepega.
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Na spomladanski izlet med planine
Vremenska napoved sicer ni bila kaj obetavna, toda kot pravi 
naš vodnik, s katerim ponavadi potujeva z možem: »Ko angeli 
potujejo, je vedno lepo vreme!« Jaz bi pa rek malo spremenila: 
»Ko središki upokojenci potujejo, je vedno prijetno!« In tako 
je bilo tudi sedaj, pravo »potovalno« vreme – ne prevroče, ne 
premrzlo, dežja pa sploh ne (če odštejem tisto rahlo pršenje 
pri slapu Rinka, pa še tega je bilo za dve minuti). Zbirališče, kot 
ponavadi, pri Mercatorju, prej pa že »vkrcavanje« v Obrežu in 
na Grabah. V Središče so prišli še naši upokojenci iz Šalovcev in 
Godenincev. Bilo nas je za en velik in še za majhen avtobus – 66 
veselih izletnikov – kar zadovoljivo število. V Ormožu so se nam 
pridružile še 3 naše stalne sopotnice. Predstavnik DESUSa je 
prinesel obljubljeno »kišto« vina, kemične svinčnike in propa-
gandni material. Hvala. Predvolilni čas! In potem se kolesa ve-
selo vrtijo našemu cilju naproti. Kratek postanek v Tepanju za 
najnujnejše opravke. Romana je poskrbela za ogromne sendvi-
če in vodo, v avtobusovi »kleti« pa se je po Jožekovi (Trstenjak) 
zaslugi znašlo še tudi vino in slatina. Sicer ne pijančujemo, a ob 
hrani se prileže kakšen rahel špricar. Pri Celju smo se odcepili z 
avtoceste in se med hmeljišči zapeljali po precej ovinkasti cesti 
našemu cilju naproti. V Lučah nas je pričakala lokalna vodnica 
Neža in naša šoferja sta nas po hriboviti ozki cesti varno pripe-
ljala do kmetije Selišnik. Mogočna kmetija s čudovitim razgle-

zkov: savinjski želodec, klobase, slanina, zaseka, domač kruh, 
odličen (seveda tudi doma narejen) bezgov sok! Vse je bilo 
dobro – kaj dobro – odlično! K vsemu temu smo dodali še naše 
vino in razpoloženje je bilo na višku. V njihovi prodajalni smo 
kupili nekaj dobrot, se hvaležno poslovili in krenili nazaj in po-
tem pod skalo Iglo, mimo presihajočega studenca v Logarsko 
dolino. Žal smo med potjo videli mnogo podrtih smrek, kar je 
posledica lanskoletnega viharja, ki je pustošil v teh krajih. Ob 
cesti so bile skladovnice hlodov in srečevali smo  tudi s hlo-
di naložene tovornjake. Še malo in prispeli smo do zgornjega 
konca doline, kjer so nekateri (mnogi!) takoj vzeli pot pod noge 
in že hiteli navkreber k slapu Rinka. Tisti pa, ki nas noge več ne 
nosijo tako dobro, smo posedli ob bifeju, si privoščili kavico, 
dobili še dober borovničevec in kmalu dočakali naše »planin-
ce«, ki so se vračali nazaj! Na povratku nas je zopet spremljala 
suha struga Savinje, ki pa malo pred koncem doline privre na 
površje in potem smo lahko občudovali čudovito zeleno in čis-
to reko. V Lučah smo se nasitili s kosilom v gostilni Pr‘ Lampi. 
Potem pa med potjo do doma – samo še naš obvezni postanek 
v Tepanju – za domače je treba kupiti še kremšnite – obvezno 
fotografiranje (prej smo pozabili) in še ob dnevu smo prispeli 
domov. Bilo je prijetno, kot vedno. Med potjo veseli pogovori, 
nič lakote, nič žeje, občudovanje naše lepe deželice … Tisti dan 
je bil še tudi mednarodni dan ljubezni, zato smo se še posebej 
radi imeli in si bili dobri prijatelji.

Na kmetiji Selišnik

Izletniki

dom na spodaj ležečo dolinico in okoliško hribovje. Sprejela sta 
nas mlad gospodar in njegov oče, ki je, čeprav še ni star, kme-
tijo predal v roke mlademu, inovativnemu in odločnemu sinu. 
Poleg gozda (okrog 300 ha) imajo še pašnike in obdelovalno 
zemljo. Za turiste najzanimivejši proizvod pa je prav gotovo nji-
hov Zgornjesavinjski želodec. Posedli smo se v lepo urejenem, 
nekdanjem hlevu, na dolgi mizi pa lepo pokrite dobrote, da ne 
bi koga prehitro zamikalo. Najprej nam je mladi gospodar na 
prijeten način razložil o njihovem gospodarjenju na kmetiji. 
V njegovih besedah smo lahko začutili ljubezen do kraja, kjer 
živijo, in ljubezen do dela. Pohvalno in občudovanja vredno. 
Potem pa še predvajanje filma o lepotah Kamniško- Savinjskih 
Alp in posebej Zgornjesavinjske doline. Ob koncu pa: »Mizica, 
odgrni se!« Oče je skrbno pobiral bele prtičke s čudovitih nare-

IN ŠE OPOMNIK, DA NE POZABITE:
 – 21.  junij: dan odprtega vrta pri Tiliki Aleksič
 – v juliju: moški izlet – Rogla, Zreče
 – v juliju: kopanje v Banovcih
 – 10. avgust: poletna veselica (za manj plastike – kozarce, 

vilice in nože prinesite s seboj)
 – 26. avgust: kasaške dirke v Ljutomeru
 – september: letovanje na morju

Za točne datume se obračajte na Romano (031 502 004), 
Joža (031 301 560) ali na Zdenko (031 239 757).
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Utrip v vrtcu in šoli

Zahvala OZVVS Ormož Mednarodna predavanja 
Unesca in delavnice v 
Benetkah

mag. Jasna Munda, ravnateljica Andreja Špacapan

Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Ormož 
(OZVVS Ormož) je aprila 2018 podelilo Osnovni šoli Središče ob 
Dravi zahvalo »za izjemne zasluge pri negovanju zgodovinske-
ga spomina na vojno za Slovenijo 1991 in za delo z učenci pod 
vodstvom mentorice Ivice Kanič«. Središka osnovna šola je z 
OZVVS Ormož sodelovala ob različnih priložnostih. V preteklo-
sti smo že izvedli kulturni progam ob zaključku pohoda brani-
teljev meje in sodelovali pri organizaciji prireditev ob dnevu 
Rudolfa Maistra. Leta 2007 je OZVVS Ormož v prostorih šole 
postavilo razstavo o vojni za Slovenijo 1991 in razstavo o življe-
nju in delu generala Maistra, ki so si jo ogledali naši učenci ob 
spremstvu strokovnih delavcev šole, otvoritvene slovesnosti in 
ogleda razstave pa so se udeležili tudi številni občani. Oktobra 
2016 sta Vojaški muzej Slovenske vojske in OZVVS Ormož iz-
vedla za naše osmo- in devetošolce dvourno predavanje o slo-
venski osamosvojitveni vojni. V šolski jedilnici pa so postavili 
tudi razstavo fotografskih dokumentov o slovenski osamosvo-
jitveni vojni s poudarkom na ormoškem območju. Razstava 
je bila na ogled dober teden in je bila zanimiv vir informacij 
učencem, učiteljem in drugim obiskovalcem šole. Novembra 
2016 so se tri ekipe učencev naše šole pod vodstvom učitelji-
ce Ivice Kanič udeležile prvega kviza o nastanku samostojne 
Slovenije in o 10-dnevni vojni za Slovenijo, ki je bil v Kadetnici 
Rudolfa Maistra v Mariboru. Zgodovinski kviz je bil organi-
ziran ob 25. obletnici osamosvojitve Republike Slovenije. 
Organizatorja kviza sta bila Vojaški muzej Slovenske vojske in 
OZVVS Ormož. Kviza se je udeležilo 5 ekip, ki so se pomerile v 
poznavanju tega dela naše polpretekle zgodovine. Naši učenci 
so izkazali odlično znanje in osvojili prvo (1. ekipa), drugo (2. 
ekipa) in četrto mesto (3. ekipa). Sodelovanje na kvizu smo tak-
rat povezali tudi z ekskurzijo učencev 9. razreda pri predmetu 
zgodovina. Učenci so si ogledali veličastno Kadetnico Rudolfa 
Maistra in Vojaški muzej Slovenske vojske. Priznanje, ki ga je 
OZVVS Ormož izročilo ravnateljici šole na prireditvi ob zaključ-
ku letošnjega pohoda braniteljev meje, nam je v veliko čast. 
Zahvaljujemo se jim, ker so prepoznali naš trud pri ohranjanju 
zgodovinskega spomina in delo naše, zdaj žal že pokojne, so-
delavke Ivice Kanič. Priznanje oz. zahvalo smo sprejeli z zavezo, 
da bomo med učenci še naprej krepili domoljubje in spoštova-
nje do naše pretekle in polpretekle zgodovine.

ZAHVALA
V začetku junija smo učenci in delavci šole izpeljali prvo 
letošnjo akcijo zbiranja odpadnega papirja. Zbrali smo ga 
dobrih enajst ton.  
Denar od prodaje odpadnega papirja bomo namenili šol-
skemu skladu za nakup osnovnega likovnega materiala za 
vse učence naše šole za naslednje šolsko leto. 
Zahvaljujemo se vsem občankam in občanom, ki ste nam 
podarili odpadni papir, in vas vabimo, da se nam znova pri-
družite jeseni. Drugo akcijo zbiranja odpadnega papirja v 
tem letu načrtujemo za prvi teden v oktobru. 
Zahvala velja tudi članom sveta staršev, prevoznikom in 
ostalim, ki ste nam pomagali pri izvedbi akcije.
Hkrati vas vabimo, da med letom oddate odpadni papir v 
zabojnik pri šoli ali pri vrtcu. Tudi s tako zbranim papirjem 
pridobivamo sredstva za šolski sklad oz. sklad vrtca.

mag. Jasna Munda, ravnateljica

Unesco je v svojih prostorih v Benetkah od 2. do 4. 5. 2018 
organiziral mednarodna predavanja in delavnice z naslovom 
Globalna državljanska vzgoja za miroljubne družbe jugovzho-
dne Evrope: predavanja in delavnice za učenje sposobnosti 
preprečevanja nasilnega ekstremizma. Dogodka smo se ude-
ležili predstavniki različnih izobraževalnih institucij Albanije, 
Bosne in Hercegovine, Črne gore, Romunije, Srbije, Makedonije 
in Slovenije. Našo državo sva zastopali Klavdija Šipuš (predstoj-
nica za domovinsko in državljansko kulturo in etiko na Zavodu 
za šolstvo) in Andreja Špacapan (učiteljica domovinske in dr-
žavljanske kulture in etike na OŠ Središče ob Dravi). Kot aktiv-
ni udeleženki sva sodelovali na predavanjih, ki so jih izvedli 
Unescovi sodelavci iz Francije, Kanade, ZDA, Cipra, Belgije, 
Portugalske, Italije, Albanije in Avstrije. 
Glavne točke predavanj in delavnic so bile:

 – ozavestiti pomen natančnega poznavanje terminov: radi-
kalizem, ekstremizem, nasilni ekstremizem in terorizem v 
sodobnem svetu,

 – iskanje povezav med vlogo izobraževanja (s poudarkom na 
kritični presoji učbenikov v izobraževalnem procesu, infor-
macijski pismenosti, odkrivanju duhovnosti) in pojavom na-
silnega ekstremizma,

 – predstavitev Unescovih orodij za učitelje in organe odloča-
nja v izobraževanju o prepoznavanju in preprečevanju iz-
bruha nasilnega ekstremizma,

 – priprava in predstavitev akcijskih načrtov za preprečevanje 
nasilnega ekstremizma.

Nadaljevanje na naslednji strani
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Slovenski predstavnici sva na predstavitvi 
akcijskega plana naredili dober vtis, ker 
sva izhajali iz veljavnih dokumentov in 
učnih načrtov (tako za obvezne kot izbir-
ne predmete) ter govorili iz perspektive 
učitelja. Poudarili sva, da imamo za izva-
jalce vzgojno-izobraževalnega procesa 
na razpolago veliko kvalitetne literature, 
seminarjev in zavezujočih dokumentov, 
ki ozaveščajo o pomenu strpnosti, spo-
štovanju človekovih pravic, aktivnem 
državljanstvu, ničelni toleranci do nasilja 
ter drugimi s problematiko povezanimi 
temami. Opozorili sva, da na področju 
preprečevanja izbruha nasilnega ekstre-

mizma v Sloveniji delujejo še druge in-
stitucije in ministrstva, ki so uspešna. Ni 
stvar slučaja, da se v statistikah (Global 
Peace Index) Slovenija pojavlja med de-
setimi najbolj varnimi državami na svetu. 
Kot učiteljica družboslovnih predmetov 
se zavedam odgovornosti, da učencem 
predstavim pasti sodobnega sveta, kot so 
nevarnosti spletnega rekrutiranja različ-
nih terorističnih mrež, empatija do žrtev 
nasilja, reagiranje na kršenje človekovih 
pravic, prevzemanje vloge aktivnega 
državljana … Predavanja in delavnice 
so me obogatile tako po strokovni  kot 
osebni plati. Še bolj sem ponotranjila 

rdečo nit intenzivnega mednarodnega 
druženja. Varnost ne pride sama od sebe, 
ni odvisna samo od mene – vsi si mora-
mo vsak trenutek prizadevati zanjo in jo 
znati ceniti. 

V petek, 18. 5. 2018, 
so učenke Ana-Lana 
Borko, Tia Ozmec in 
Larisa Maček zasto-
pale našo osnovno 
šolo na kuharskem 
tekmovanju Zlata ku-
halnica. Le-to je pote-
kalo na Srednji šoli za 
gostinstvo in turizem 
Maribor, pod okri-
ljem Turistične zveze 
Slovenije. Letošnja 
tema kuharskega tek-
movanja je bila rižota 

kot glavna jed in vanilijeva krema kot glavna sestavina sla-
dice. Skozi šolske priprave so učenke  dodelale želene recep-
ture, jih preizkusile in se odločile za vizualno postrežbo jedi. 
Odločile so se za pripravo rižote z bučo, slanino in žajbljem 
ter vanilijevo kremo s piškoti in svežimi jagodami. Njihovo 
delo in trud sta bila nagrajena s srebrnim priznanjem, končni 
izgled kosila pa si lahko ogledate na fotografiji.

Srebrno-Zlata kuhalnica

Mateja Lašič

Joga za otroke
Z mesecem majem smo na OŠ Središče ob Dravi pričeli z izvaja-
njem Joge za otroke. Le-ta poteka v okviru projekta Popestrimo 
šolo, znotraj podaktivnosti Galaksija športarija. Joga je staro-
davna tehnika sprostitve telesa in uma, njena razširjenost po 
svetu in v Sloveniji pa iz leta v leto narašča. Številne razvite 

države jo že vpeljujejo v šolske kurikulume (kot dodatek med 
poukom ali kot izbirno dejavnost). Izvaja se na igriv, otrokom 
prilagojen način, skozi pravljice, zgodbice in domišljijski svet. 
Pomaga pri spopadanju z vsakodnevnimi pritiski, vpliva na 
motorične in koordinacijske spretnosti, telesno moč in giblji-
vost, izboljša telesno držo, imunski sistem, zavedanje in obvla-
dovanje telesa. Prav tako poveča zmožnost zbranosti, koncen-
tracije in ustvarjalnosti. Primerna je za vse starostne skupine 
in ustreza različnim gibalnim sposobnostim otrok. Z jogo za 
otroke, ki jo izvaja usposobljena učiteljica joge, smo na šolo 
na predlog ravnateljice pripeljali nov, kreativen način učenja in 
sproščanja, ki izjemno vpliva na učence, ti pa se je z veseljem 
udeležujejo. Jogo za otroke izvajamo tudi v Vrtcu Navihanček 
pri OŠ Središče ob Dravi. 

Asana ptič

Nadaljevanje s prejšnje strani
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Skupaj z Merkurjem za lepšo šolo

Izvajanje programa delno financira Evropska unija, in sicer iz Evropskega socialnega sklada, ter se izvaja v okviru Operativnega progra-
ma za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014–2020, delno pa ga financira Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport.

Anja Raušl, 7. razred

Ekskurzija v Trst

Na naši šoli dajemo urejenosti šolske okolice velik poudarek 
tako skozi šolske kot tudi obšolske aktivnosti. Naši učenci z ve-
seljem preživljajo čas po pouku na šolskem vrtu oz. dvorišču, 
saj imamo za to tudi idealne pogoje. Mirno okolje, čist zrak in 
prijetno vreme nas že v zgodnjih pomladnih dneh vlečejo k 
aktivnostim na prosto, zato smo na šoli sklenili, da bomo učen-
cem ponudili inovativno obliko poučevanja v naravi. V ta na-
men smo na delu šolskega dvorišča uredili učilnico na prostem, 
ki služi za izvajanje pouka na prostem in širjenju kompetenc 
naših učencev, hkrati pa se odločili za popestritev šolskega 
dvorišča z izdelavo in postavitvijo cvetlične gosenice.  Želja po 
lepši okolici šole nas je gnala k prijavi na Merkurjev razpis Za 
lepšo šolo, na katerem smo bili pozneje tudi izbrani in tako 
z njihovimi donatorskimi sredstvi izdelali cvetlično gosenico. 
Le-ta je nastajala v okviru projekta Popestrimo šolo, in sicer 
znotraj Planeta vrtičkarije. Za izdelavo smo uporabili doniran 
material, sam izgled gosenice pa smo dodelali z odpadnimi 
plastičnimi pokrovčki in zamaški. Skozi mesec maj je tako pod 

Mateja Lašič

Ob koncu še fotografija z delovno ekipo …

rokami pridnih učencev v korakih nastajal zaključni izdelek, ki 
sedaj ponosno pozdravlja obiskovalce naše šole. Vabljeni, da si 
ga ogledate tudi v živo.

V soboto, 26. maja 2018, smo se učenci OŠ Središče ob Dravi 
podali na zanimivo ekskurzijo v Trst. Na izlet se nas je podalo 
18 učencev od 5. do 9. razreda, ki smo se uspešno prijavili na 
razpis šole za nagradno strokovno ekskurzijo. Ta ekskurzija je 
bila za nas nagrada, ker smo skozi celo šolsko leto pridno delali, 
se učili in sodelovali na različnih šolskih in obšolskih dejavno-
stih. Na poti sta nas spremljali učiteljici Mateja Lašič in Nataša 
Zorec.
Zgodaj zjutraj smo se zbrali na šolskem igrišču in se podali 
na pot. Sreča nas na začetku ni spremljala, saj smo že na 
Ptuju naleteli na zastoj. Ko se je zastoj sprostil, smo hit-
ro nadaljevali pot. V Ljubljani smo na parkirišču pobrali 
vodičko ter nadaljevali pot proti Italiji. Ko smo bili dobro 

uro stran od meje, smo imeli krajši postanek. Ko smo se 
okrepčali in pretegnili noge, smo prečkali slovensko-itali-
jansko mejo in pot nadaljevali do majhnega italijanskega 
mesta, ki se imenuje Bazovica. Tam smo si ogledali spome-
nik bazoviškim žrtvam in župnijsko cerkev. Po ogledu smo 
se odpeljali do našega glavnega cilja – Trsta. Tam je sledil 
ogled glavnih mestnih znamenitosti: Piazza d‘Unita d‘Ita-
lia z mestno hišo, gledališče, rimski amfiteater, vzpon na 
Kapitolski hrib do bazilike sv. Justa, Canal Grande, Narodni 
dom. V mestu smo imeli kosilo in kot skoraj na vsakem iz-
letu ni šlo brez McDonald‘sa. Ko smo se najedli, smo imeli 
nekaj prostega časa za nakupovanje. Odpravili smo se še do 
bližnjega dvorca Miramare. Skoraj vso pot do dvorca smo se 
peljali ob morju. Po ogledu notranjosti dvorca ter parka, ki 
ga obdaja, smo imeli nekaj prostega časa. Tega smo izkoris-
tili za namakanje nog v morju. V načrtu smo imeli še vožnjo 
z Openskim tramvajem, ker pa na žalost ni obratoval, smo 
vožnjo s tramvajem izpustili. 
Po lepem dnevu je sledila še dolga vožnja proti domu, ki 
se je srečno končala. Meni osebno je bil izlet zelo zanimiv, 
saj sem spoznala in videla veliko novega. Najbolj všeč 
mi je bil ogled mesta in dvorca Miramare, ki je res nekaj 
posebnega. 
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Andreja Špacapan

mag. Jasna Munda, ravnateljica

Dežela mlinov, tulipanov, lesenih cokel, koles, 
sirov in strpnosti

Našim devetošolkam in devetošolcem 

»Goede dag en gelukkige dag van Europa« [Dober dan in ve-
sel dan Evrope] iz celotne Nizozemske in ne samo Holandije 
(severozahodnega dela dežele). Tudi v tem šolskem letu je 
naša šola sodelovala na zdaj že tradicionalni prireditvi šol ob 
dnevu Evrope, ki je bila 9. 5. 2018 v Ormožu. Prireditve so se 
udeležili vsi učenci naše šole. Ogledali so si otvoritveno slo-
vesnost in predstavitve držav Evropske unije. V drugem delu 
prireditve pa smo vsi skupaj uživali ob nastopu dueta BQL.  
Na stojnici, ki so jo pripravili učenci 7. in 8. razreda naše šole, 
smo predstavili Nizozemsko in obiskovalce najbolj navdušili z 
maketami nizozemskih mlinov. Danes te vetrne črpalke služijo 
kot fotografsko ozadje številnim turistom, v zgodovini pa so 
prečrpale prenekateri liter vode in tako kmetom zagotavljale 
rodovitno zemljo. Si predstavljate, da je kar četrtina ozemlja 
te države pod morsko gladino? Vsi si verjetno lažje predsta-
vljamo ravninsko pokrajino, preplavljeno z milijoni cvetočih 
tulipanov in drugega cvetja. Kot največji izvozniki tulipanov 
na svetu ostajajo zvesti svojemu slovesu odličnih trgovcev že 
od 16. stoletja naprej. Klompen (lesene cokle) so prekrasen, 
nekoliko okoren del narodne noše, ki so jo nekoč oblekli kme-
tje. Današnji Nizozemci prisegajo na udobna, funkcionalna in 
športna oblačila ter obutev. K temu pripomore dejstvo, da je 
njihov vsakdan (šola, služba, nakupi, druženje …) vezan na 
vožnjo s kolesom. Dobrih 20 milijonov koles, ki so parkirana 

praktično vsepovsod, je preprostih in starih. Kolesarjenje po 
urejenih kolesarskih poteh in ravninskem terenu vzbuja dober 
tek pri sladkosnedih Nizozemcih. Vaflji, sir gauda, ter edamec 
in ostale lokalne specialitete dopolnjujejo njihov jedilnik, ki je 
natrpan s prigrizki in ocvrto hrano. Glede na to, da so kot špor-
tniki uspešni v svetovnem merilu, očitno dobra kombinacija. 
Vincenc van Gogh, Erasmus von Rotterdam, Baruch Spinoza, 
Rene Descartes in Anne Frank so le nekateri zgodovinsko znani 
posamezniki iz države, ki danes velja za zelo strpno, saj dovo-
ljuje istospolne zakone, evtanazijo, splav, prostitucijo, droge, 
tikanje že po prvem srečanju in še kaj.

Sredi junija se je od središke šole poslovila še ena generacija učen-
cev. To je nagovor letošnjim devetošolkam in devetošolcem, ki jim 
ga je na valeti namenila ravnateljica. 
Drage učenke, dragi učenci, počasi se zaključuje vaše osnov-
nošolsko izobraževanje. Kmalu bo za vami najdaljše obdobje 
šolanja na katerikoli ravni formalnega izobraževanja. Devet 
let smo bili skupaj, če ne štejem še nekaj let pred tem, ko ste 
bili v našem vrtcu. Devet let je dolga doba, zato se od vas 
poslavljamo z mešanimi občutki: ni nam vseeno, ker odha-
jate, hkrati pa smo veseli, ker uspešno končujete osnovno-
šolski program vzgoje in izobraževanja in nadaljujete svojo 
življenjsko pot, ki vas bo vodila novemu znanju in novim iz-
kušnjam naproti. V življenju je pogosto tako: ko se ena vrata 
zaprejo, se druga odprejo. Mi bomo odprli šolska vrata novi 
generaciji učencev, ki prihaja v prvi razred, vam pa se že od-
pirajo vrata srednjih šol. Kot ptički iz gnezda boste kmalu po-
leteli v svet. Poleteli. Ob tem sem se spomnila na interaktivno 
fotografsko razstavo Skodelica kave, ki smo jo gostili na naši 
šoli ob začetku tega šolskega leta. Med ogledom razstave ste 
lahko slišali besede Iva Boscarola, slovenskega konstruktorja 
in izdelovalca ultralahkih letal svetovnega formata. Vprašali 

so ga, kaj bi svetoval mladim in dejal je: »Razbijte hranilnik, 
poberite iz njega zadnje prihranke in kupite letalsko karto. 
Pojdite v svet z odprtimi očmi in ušesi. Vsrkajte znanje, različ-
nost, širino, pridobite zglede, naučite se razmišljati drugače 
…« »Pojdite v svet« v dobesednem ali prenesenem pomenu, 
je prvi del njegovega in mojega sporočila vam, mladi. Oditi 
v svet je v današnjem času zagotovo lažje, kot je bilo kadar-
koli v zgodovini človeštva. Ob tem sem se spomnila na še 
eno razstavo. Pred kratkim so jo odprli v ormoškem muzeju. 
Razstava govori o nam doslej dokaj neznani Betki Kajnč, ki 
je bila rojena pred 125 leti blizu Velike Nedelje. Leta 1928, 
ko je bila stara 36 let, se je podala na dolgo pot preko Pariza, 
Londona in Dublina do Kalkute v Indiji. Z njo je bila takrat 
komaj osemnajstletna Agnes Gonxha Bojaxhiu. Danes je bolj 
znana kot mati Tereza iz Kalkute. Izbrali sta poklic misijonar-
ke in odšli v Indijo, kjer sta dolga leta delali skupaj. Betka 
Kajnč, ki je pozneje prevzela ime »sestra Marija Magdalena«, 
je tako kot mati Tereza vse svoje preostalo življenje posve-
tila drugim, pomoči potrebnim. Kot zdravilka je neutrudno 
pomagala bolnim ljudem v Indiji. Tega ni počela iz sebičnih 
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Anita Kosi Mirjam Simonič in Nina Ivančič

Ogled bioplinarne Vaja evakuacije

Nadaljevanje na naslednji strani

Nadaljevanje s prejšnje strani

razlogov in ne zaradi denarja, saj je živela v veliki revščini. 
To je počela v želji, da bi pomagala drugim, da bi delala za 
druge in ne le zase. O Betki Kajnč in materi Terezi vam pri-
povedujem zato, ker bi vam rada zdaj, ko nadaljujete svojo 
življenjsko pot, sporočila še nekaj. Kjerkoli že boste, kar-
koli boste počeli in govorili, ravnajte tako, da boste lahko 
ponosni nase, da boste drugim pomagali in ne škodovali. 
Delajte tako, kot je rekel Konfucij že 500 let pr. n. št.: »Česar 
si ti sam ne želiš, tega tudi drugemu človeku ne stori.« Ker 
ste bili nedavno pri birmi, pa zagotovo poznate besede, 
ki jih pripisujejo Jezusu in naj vam bodo tudi vodilo: »Vse, 
kar hočete, da bi ljudje storili vam, storite tudi vi njim.« 
Poleg skrbi za svoja dejanja pa bodite pozorni tudi na 
svoje besede. Mati Tereza je o njih izrekla zelo lepo misel: 
»Prijazne besede so lahko kratke in lahkotne, a njihov od-
mev je neskončen.« V meni še vedno odmevajo besede Iva 
Boscarola, ki jih je izrekel v drugem delu svojega sporočila 
mladim. Najprej je rekel: »Pojdite v svet z odprtimi očmi in 
ušesi.« Nato pa nadaljeval: »In pridite nazaj polni izkušenj 
in inovativnosti. To vam bo dalo tisto bistveno prednost – 
na vas pa je, da prepričate sami sebe, da s svetovno širino 
lahko uspete tudi doma. Ves uspeh, vsi dosežki ... se začne-
jo v glavah.“ Kamorkoli vas bo torej v življenju ponesla pot, 
naj vas vedno pripelje tudi domov. Betka Kajnč oz. sestra 
Marija Magdalena se ni nikoli več vrnila domov. Vi pa pri-
hajajte domov. Tu vas bodo čakali vaši starši, vaši prijatelji, 
nekdanji sošolci … In tu bomo tudi mi. Veseli bomo va-

V Vrtcu Navihanček sodelujemo v programu  Ekošola, zato 
smo se na ravni celotnega vrtca odločili, da si ogledamo bi-
oplinarno  v Središču ob Dravi. Tam zaposlen Damjan Kosi 
nam je prikazal in nas podučil o celotnem postopku pri-
dobivanja električne energije. Najprej je otroke z vprašanji 
spodbudil k razmišljanju o tem, kaj se v bioplinarni dela; kaj 
potrebujemo za pridobitev električne energije in zakaj je ta 
za nas v vsakdanjem življenju tako pomembna. Otroci so 
odgovarjali in razvil se je prijeten pogovor. Najprej nam je 
pokazal tehtnico, na kateri stehtajo vozila, ki pripeljejo su-
rovino. Ogledali smo si zaloge surovine in bager, s katerim 
jo prenesejo v mešalno jamo. Nato smo si ogledali razdelil-
no strojnico in fermentorje s plinohramom. Pokazal nam je 
tudi motor in generator za pridelavo električne energije ter 
krmilni prostor, v katerem so računalniki, ki prikazujejo celo-
ten proces v bioelektrarni. Na koncu smo si ogledali končne 
lagune s separatorjem, kjer ločujejo suho in tekoče gnojilo. 
Ogled je bil za otroke zelo poučen. Zdaj si lažje predstavlja-
jo, kako poteka eden izmed mnogih načinov pridobivanja 
električne energije.

šega obiska in veseli bomo vaših nadaljnjih uspehov, ker 
bomo zaradi njih vedeli, da smo vam dali dobro popotnico. 
Radovednost in raziskovalni duh ter želja po izboljšanju 
življenja ljudi naj vam dajo krila pri vaših nadaljnjih pole-
tih. Poletite kot Pipistrel: lahkotno, smelo in daleč, vaši pris-
tanki pa naj bodo mehki in varni. Skupaj s svojimi sodelavci 
vam želim vse dobro. 
Prepričana sem, da bi se tem željam pridružila tudi vaša nek-
danja razredničarka in naša draga sodelavka Ivica Kanič. 

V sredo, 23. maja, je v Vrtcu Navihanček potekala vaja evakua-
cije. Pri vaji so se nam pridružili gasilci iz PGD Središče ob Dravi. 
Po končani evakuaciji in pregledu prostorov so nam gasilci 
prikazali gašenje požara in reševanje ter nudenje prve pomoči 
»ponesrečencu«. Le poglejte, kdo je to bil.
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Tamara Marčec

Alenka Sagadin

Katja Volgemut

Vrtec v naravi

Utrinki iz skupine Prijatelji ob srečanju s starši

Zaključni izlet vrtca v Styrassic park

Najstarejši otroci iz Vrtca Navihanček, Pedenjpedi, so se tudi 
letos odpravili za tri dni na Slivniško Pohorje v dom Planinka. 
Kljub temu, da se je za nekatere tako dolga odsotnost od star-
šev zgodila prvič, so se odlično odrezali. V spremstvu svojih 
vzgojiteljic in učiteljev v domu Planinka so se otroci zelo za-
bavali. Pomerili so se v lokostrelstvu in ob čudovitem razgledu 
z igrišča ob domu izvajali različne gibalne igre. Zvečer smo si 
zakurili ogenj in spekli jabolka. Najbolj zabavno je bilo otro-
kom to, da smo si morali veje sami poiskati in nabrati v gozdu. 
Odpravili smo se tudi na daljši pohod. Prav tako smo si izdelo-
vali »bivake« in se zvečer družili ob različnih skladbah v sku-
pnem večnamenskem prostoru z vrtcem iz Starš, ki je prav tako 
bival v domu kot mi. Kljub številnim dejavnostim smo se ob 

jutrih prebujali v naravi, nekaj časa pa je ostalo tudi za igro v 
sobah, v katerih so otroci radi preživeli prosti čas. Vreme smo 
imeli kar muhasto. Čeprav je večkrat deževalo, nas dež pri ak-
tivnostih ni nikoli pregnal oziroma smo se preselili v notranje 
prostore in nadaljevali aktivnost na suhem.

Mesec maj je bil v skupini Prijatelji iz Vrtca Navihanček obarvan 
in povezan s čebelicami. Naučili smo se, da čebelice nabirajo 

medičino, stražijo čebelnjak in so pridne, da naredijo med. V 
povezavi z videnim (čebelnjak v naravi) so otroci narisali čebel-
njak in ga poskušali čim natančneje pobarvati po panjih.  Ob 
raznih dejavnostih smo se igrali tudi dramatizacijo o medvedu 
Rjavku in čebelicah. 
Za zaključek tematskega sklopa smo se tokrat odločili, da prip-
ravimo srečanje s starši malo drugače. V goste smo povabili 
čebelarja Borisa Borka. S seboj je prinesel različne pripomočke, 
ki nam jih je z veseljem pokazal in predstavil.  Otroci so se ime-
li možnost  obleči v čebelarsko obleko in tudi pokušnja medu 
iz satovja ni manjkala. Za konec je čebelar otrokom podelil še 
majhne medvedke, polne medu, ki so si jih z veseljem odnesli 
domov. Bilo je poučno za vse, tako za otroke, vzgojiteljice in 
starše, ki so pokazali, da so tudi vešči  čebelarji. 

V soboto, 9. 6. 2018, zjutraj smo se otroci in starši iz Vrtca 
Navihanček posedli na avtobuse in se zapeljali proti sose-
dnji Avstriji, kjer smo si v Styrassic parku ogledali ogromne 
dinozavre.
Zbralo se je okrog 90 vedoželjnih in radovednih bučk, ki si kar 
niso mogle predstavljati veličine, s katero se te živali postav-
ljajo. V parku imajo razstavljenih okoli 90 maket dinozavrov 
vseh vrst, od kopenskih do vodnih, rastlinojedih, mesojedih ali 
pa vsejedih. Vsi so predniki živali, ki jih okoli nas srečujemo še 
danes. Ogledali smo si tudi predstavo o prihodu dinozavra, ob 
kateri so se nam od strahu kar malo naježile dlake. Otroci so 
imeli tudi možnost igre na napihljivih igralih, ogleda kina ali 
igre na manjših maketah dinozavrov. Bil je zanimiv dan, v kate-
rem smo lahko vse tisto, kar gledamo po televiziji, videli tudi v 
živo in od tega otroci odnesejo največ.
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Stanka Horvat, DTV Partizan Središče ob Dravi

Urška Marčec Zidarič, Rekreacijsko društvo Godeninci

Turnirji in izlet DTV Partizan

Aktivnosti RD Godeninci

Turnirji za pokal Občine Središče ob Dravi

Izlet DTV Partizan na Roglo

Nadaljevanje na naslednji strani

Društvo za telesno vzgojo Partizan je tudi letos ob občinskem 
prazniku izvedlo dva turnirja za pokal občine. V soboto, 26. 3. 
2018, je v telovadnici osnovne šole potekal turnir v namiznem 
tenisu. Sodelovalo je 10 tekmovalcev. 
Uvrstitve: 1. mesto: Davorin Rihtarič, 2. mesto: Sašo Majerič, 3. 
mesto: Aleksander Prapotnik.

V nedeljo, 15. 4. 2018, pa smo zunaj pred šolo izvedli še turnir v 
malem nogometu med domačimi društvi. Sodelovalo je 7 ekip. 
Uvrstitve: 1 mesto: DTV Partizan, 2. mesto: Klasični smučarji, 3. 
mesto: Sami mladi. 

Kako je na Pohorju pozimi, v našem društvu dobro vemo, saj 
gremo skoraj vsako zimo smučat na Roglo. Letos pa smo se od-
ločili, da obiščemo Pohorje v spomladanskem času. Tako se nas 
je skoraj 50 pohodnikov podalo peš z Rogle na Lovrenška jeze-
ra. Pot sicer ni bila naporna, vendar smo pešačili dobre tri ure. 
Ob sproščeni hoji, klepetu in opazovanju lepe narave smo tako 
lažje prehodili pot. Popoldne smo si ogledali še Ošlakovo do-
mačijo in kovačijo iz leta 1789, od koder se je potem kovaštvo 
razširilo v Zreče. Naš zadnji postanek pa je bil pri Fontani piva v 
Žalcu. Od tam naprej pa vse do doma je naš izlet bil še najbolj 
vesel, saj se je marsikomu ob kozarčku piva razvezal jezik.

Prvomajsko srečanje v Godenincih
RD Godeninci je v sodelovanju z Občino Središče ob Dravi in 
DTV Partizan letos spet po nekaj letih priredilo srečanje občank 
in občanov ob prvem maju. Nekaj dni pred prireditvijo smo v 
ta namen postavili prvomajsko drevo in ker nam je letos vreme 
precej dobro služilo, smo privabili veliko število obiskovalcev, 
ki so se želeli družiti in izmenjati par besed. Obiskovalce je ča-
kal tudi zastonj golaž, na voljo pa je bila tudi druga hrana in 
pijača. Pri nas se je ustavila tudi središka godba s tradicionalno  
budnico.  
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Nadaljevanje s prejšnje strani

Kegljanje pri brunarici 
V nedeljo, 27. maja, smo pri brunarici Rekreacijskega društva 
Godeninci priredili tekmovanje v ruskem kegljanju. Kljub 
temu, da so bila vabila izobešena na vseh oglasnih deskah 
in javno objavljena na Facebook strani nekaterih članov, sta 
se tekmovanja udeležili le dve ekipi iz enega društva. Radi bi 
povedali, da je to za občino, kjer je aktivnih več kot petnajst 
društev, zelo žalostno ter da kljub poudarjanju  sodelovanja 
društev iz vseh strani ni efekta. Ker so tudi člani društva imeli 
eno ekipo, smo tekmovanje kljub temu izpeljali in si razdelili 
pokale za ekipna prva tri mesta ter priznanja za tri najboljše 
igralce v skupnem seštevku – tako da nobena ekipa ni ostala 
praznih rok. Imeli smo se super in še enkrat hvala vsem ude-
ležencem. Upamo, da se vidimo naslednje leto, mogoče v 
večjem številu.

Materinski dan v brunarici RD Godeninci
V nedeljo, 25. marca, je Rekreacijsko društvo Godeninci za 
vse članice in vaščanke pripravilo srečanje ob materinskem 
dnevu. Kar dvaindvajset (toliko se nas je zbralo) žena, ma-
mic in babic je ob super pogostitvi izmenjalo par besed in se 
veselilo druženja, saj se v tako lepem številu le malokrat kje 
srečamo. Vsako udeleženko je čakala tudi manjša pozornost, 
ki so je bile zelo vesele. Člani Rekreacijskega društva smo zelo 
veseli, da se nas je zbralo toliko in upamo, da nas bo nasled-
nje leto še več.

Izlet v sosednjo Avstrijo
Člani RD Godeninci smo se 26. maja s sedemindvajsetimi pri-
javljenimi  z avtobusom odpravili na izlet v sosednjo Avstrijo. 
Najprej smo si ogledali čokoladnico Zotter, kjer smo si ogle-
dali film v  »čokoladnem gledališču«, nato pa je sledil ogled 
proizvodnje in pokušina vseh najbolj znanih okusov te po-
sebne ročno izdelane čokolade. Pot nas je dalje peljala do 
najbolj znane svinjerejske kmetije v Avstriji – Vulcano. Tam 
smo prisluhnili zanimivi zgodbi o uspehu kmetovalcev, pri 
katerih je na prvem mestu kvaliteta bivanja živali, saj le-te 
poslušajo klasično glasbo, se tuširajo … Sledil je ogled »sveta 
šunk in pršutov« na 1000 kvadratnih metrih, kasneje pa še 
pokušina le-teh. Po odličnem kosilu v restavraciji Kaufmann 
smo si ogledali še Etno muzej na prostem »Bulldogwirt«, kjer 
smo videli na tisoče kosov starin, ki so domiselno razstavljene 
ob 100-letnem gostišču. Kar utrujeni smo se domov vrnili v 
večernih urah, spotoma pa smo se ustavili še na sladoledu v 
Ljutomeru.

AKCIJA »OČISTIMO SLOVENIJO 2018«
Prostovoljska nacionalna čistilna akcija bo potekala 15. 9. 2018!
Namen letošnje (zadnje) akcije ni le čiščenje, veliko večji pomen bo na ozaveščanju o boljšem ločenem zbiranju odpadkov ter nenazadnje tudi 
o preprečevanju nastajanja odpadkov. Ni dovolj, da se vsako leto enkrat ali dvakrat čisti, pomembnejše je, da s skupnimi močmi poskrbimo, da 
odpadkov v naravi in okolici ne bo več, hkrati pa, da čim več ljudi začne razmišljati o Zero Waste alternativah. S tem bomo na dolgi rok poskrbeli, 
da bo nastalo vedno manj odpadkov in čistilne akcije kot take sploh ne bodo več potrebne.               (Ekologi brez meja, www.ocistimo.si)
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Konjeniško društvo Središče ob Dravi

10 let Konjeniškega društva Središče ob Dravi
Letos poteka 10 let delovanja našega društva, zato je to za nas 
posebno leto in sklenili smo, da ga naredimo bolj prazničnega. 
Tradicionalno smo sodelovali na pustni povorki v Središču ob Dravi 
in Ormožu. V Središču smo v svoji kategoriji osvojili prvo mesto, 
v Ormožu pa priznanje. Predstavili smo se kot skupina »Cirkus«. V 
marcu smo izpeljali zbor članov, ki se ga je udeležilo lepo število 
članov in gostov. V aprilu smo prejeli občinsko priznanje za deset 
let delovanja društva in organizirali blagoslov konj ob prazniku 
Svetega Jurija. Prvega maja smo se udeležili letošnjega prvega 
srečanja, ki ga je organizirala Udruga Međimurski konjari v Mali 
Subotici. Tam smo se srečali z mnogimi društvi. Ko smo se po le-
pem dnevu srečanja poslavljali, so nam kar vsi  zagotovili, da se vi-
dimo čez teden dni v Središču ob Dravi. Priprave na  našo največjo 
prireditev, to je Mednarodno srečanje kočijažev in konjenikov, so 
potekale že od začetka leta. Ta projekt zahteva ogromno organiza-
cije in dela, ki pa smo ga člani izvedli z veliko veselja in odgovor-
nosti. Komaj smo že čakali 6. maj 2018, vmes občutili strah glede 
vremena, pa vendar smo verjeli v uspeh prireditve. Nedeljsko jutro 
je zasijalo v soncu in ko so začeli prihajati prvi konjeniki in obisko-
valci, je bil trud že poplačan. Letošnja udeležba je bila res rekordna 
– tako glede števila konjenikov kot obiskovalcev. Prireditev se je 
začela s slovensko himno, nakar je sledila slavnostna promenada 
po cesti proti Središču ob Dravi. Povorka konjenikov je bila res ve-

tve pa je bil nastop kaskaderske skupine jahačev iz Madžarske. Gre 
za skupino, ki je svetovni prvak akrobacij na konjih in šteje preko 
sto članov. Naši gostje so bili, ker smo ob deseti obletnici društva 
hoteli vsem obiskovalcem pričarati nekaj posebnega, kar je ta na-
stop vsekakor bil.
Po uspešno izpeljani prireditvi smo si člani odahnili in čestitali, ker 
sta ves naš trud in skrb bila poplačana. Pri izpeljavi prireditve so 
nam pomagali tudi številni sponzorji in donatorji, ki jim izrekamo 
zahvalo.
Kot društvo pa smo zelo ponosni, da se je ekipi izkušenih kočija-
žev: Božu, Mirku, Jožeku, Urošu in Jožetu pridružila še ekipa deklet, 
to so Špela, Maruša in Špela. Tudi ekipa jahačev in jahačic je močna 
in upamo, da se sedaj, ko društvo izvaja jahalno šolo, pridruži še 
kdo. Tečaj obiskuje kar petnajst  učencev, ki so s šolanjem začeli 

Vprega Boža Borka

Voznica dvovprege iz domačega društva Špela Majcen Sok

Atraktivni madžarski kaskaderji

ličastna, saj je v njej sodelovalo okrog 100 konj v kočijah ali pod 
sedlom. Na prireditev je prišlo 15 društev iz Slovenije in Hrvaške. 
Izvedli smo tudi tekmovanje v spretnostni vožnji kočij in spretno-
stnem jahanju. Prvi  v  Sloveniji smo izvedli tekmovanje v vožnji 
dvovpreg, v katerih so vajeti držale ženske. Med štirimi tekmoval-
kami so bile kar tri iz našega društva, na kar smo res ponosni. To 
so bile Špela Majcen Sok, Špela Stajnko in Maruša Peterca. Prvo 
mesto jim je odpeljala izkušena voznica in naša dobra prijateljica 
Marjana Logar Kelc iz KK Borl. Za njimi so se »udarile« mešane ekipe 
v  vožnji dvovpreg, kjer je prvo mesto odnesel naš član Uroš Plojer, 
pred Daliborjem Malovićem  iz Udruge Međimurski konjari in tret-
je mesto Peter Kovše iz Tracking kluba Ptuj. Pri vožnji enovpreg je 
prvo mesto zasedel Dalibor Malović iz Udruge Međimurski konjari, 
drugo Peter Kovše iz Tracking kluba Ptuj in tretje Mirko Šumak iz 
Konjeniškega društva Središče ob Dravi. Zanimiva je bila tudi tek-
ma jahačev, kjer je prvo mesto odnesel Uroš Potočnik iz Cankove, 
druga je bila Maruša Peterca iz Konjeniškega društva Središče ob 
Dravi in tretja Tamara Hočevar iz Kladnik Teama. Vrhunec priredi-

že v zimskem času, najprej s teoretičnim delom, zdaj pa že nekaj 
časa pridno utrjujejo praktični del. Verjamemo, da  so to naši bodo-
či tekmovalci. Po prireditvi nismo imeli dosti časa za slavje, saj kot 
društvo moramo sodelovati z drugimi in tako smo dva dni poma-
gali pri motorističnih dirkah v Središču ob Dravi. Naslednji vikend 
pa smo že bili na srečanju kočijažev sosednjega društva Kočijaž iz 
Loperšic. Potem je sledil vikend, ko je bil v kraju Stanovno v orga-
nizaciji družine Prijol  blagoslov spominske plošče. Tudi tukaj smo 
bili prisotni. Vračilo obiska društvom bo trajalo kar celo poletje, kar 
je logistično zelo zahtevno, saj so nekateri zelo odaljeni, vendar se 
bomo potrudili, ker so se tudi oni do nas.Vsako leto spoznavamo 
in kontaktiramo več društev, kar se je letos ob našem srečanju po-
kazalo. Pri nas se počutijo dobrodošli in zato se radi vračajo. Proti 
koncu počitnic pa bomo organizirali naš tradicionalni dvodnevni 
otroški tabor, in sicer  zadnji vikend v avgustu. Upamo, da nam bo 
letos pa res uspelo izpeljati še dvodnevni tabor za odrasle. Interesa  
za ta tabor ne manjka, zato lepo vabljeni na naše tabore in druže-
nje. Kot vidite, nam dela in načrtov ne manjka, upamo samo, da 
nam bo vse letošnje uspelo izpeljati. Voljo in složnost imamo
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Samo Žerjav

Marijana Korotaj

Sezona za hitro pozabo

Super živila ob reki Dravi

Uspešno izpeljan klubski jubilej, ki je zaznamoval delovanje kluba v 
letu 2017, je nekoliko zabrisal pogled na nekatere kadrovske težave, 
ki so se jih vsi seveda že dolgo zavedali, ampak storjenega je bilo 
premalo, pa tudi na neustrezen način.
Mladinska ekipa se je z velikimi težavami, brez pravih treningov vsak 
vikend zbirala in brez večjega žara odigravala prvenstvene tekme. 
Fantom je sčasoma popolnoma padla volja do tekmovalnega igranja 
nogometa in nekaj neprihodov na gostujoče tekme je bilo dovolj, da 
so ekipo izključili iz lige. Pravila so jasna – ptujski uradniki so bili ne-
popustljivi –  precej stroga kazen je ob tem »kiksu« mladincev dole-
tela tudi člansko ekipo – nič več Superlige v sezoni 2018/19! Vmes je 
barko zapustil še trener Fajdiga, a sezono je bilo treba, sicer brez tek-
movalnega naboja, dvignjenih glav odigrati do konca, kajti v naspro-
tnem primeru bi jih jeseni čakalo mučno igranje v zadnji kakovostni 
ligi. Fantje so pokazali zadostno mero odgovornosti in odigrali, resda 
precej pod svojimi zmožnostmi, tistih nekaj tekem do konca. 

1. liga MNZ Ptuj – evo nas. Člane čakajo derbiji z Ormožem, pa tudi 
z Zavrčem; upajmo samo, da bo uprava uspela zadržati jedro ekipe, 
obenem pa v ekipo privabiti tudi nekaj več domačinov. Odgovorni v 
klubu imajo dva cilja – privabiti gledalce nazaj na Gradišče in postati, 
vsaj na začetku, stabilen »prvoligaš« brez prehitrih sanj o vrnitvi v 
Superligo. 
Mladi pogon je tudi to sezono odigral dobro. Ekipe U7, U9 in U11 
se še vedno precej uspešno kosajo s ptujsko konkurenco – tako da 
bo moč solidno mladinsko ekipo, če bo šlo vse po planu, sestaviti 
že čez nekaj sezon. Iz kluba še pozivajo, da v teh ne najbolj rožnatih 
časih vsi navijači, sponzorji in ostali privrženci kluba vendarle stopi-
jo skupaj in pridejo jeseni pod lipo bodrit ali pokritizirat ekipo, da o 
dobrodošlosti nasvetov starejših in bolj izkušenih niti ne govorimo. 
Nogomet se bo v Središču igral še naprej in to dobro, predvsem pa s 
starim dobrim »guštom«.

Če bi se znašli lačni v neokrnjeni naravi, bi 
znali, kaj lahko zaužijemo in kako? Nekaj 
divjih in uporabnih rastlin vsakdo pozna. 
Koprive, bezeg, akacijo, nekaj gob, a Dario 
Cortese jih ima v malem prstu bistveno več, 
saj je zagotovo največji strokovnjak za to 
področje pri nas. Mladinski center Ormož 
ga je v sodelovanju s (ponovno aktivnim) 
Društvom prijateljev mladine Središče ob 
Dravi povabil v naše kraje, da bi izvedel de-
lavnico v odlično ohranjenem poplavnem območju ob reki Dravi. 
Ideja je bila na mestu, kar so dokazali mladi in starejši, ki so se 
delavnice udeležili. Dobili smo se v soboto, 26. maja, dopoldan, v 
Vaškem domu na Grabah, primerno opremljeni, čeprav nismo toč-
no vedeli, kaj vse nas čaka. Pripravljeni na vse vremenske razmere, 
tudi na nadležne komarje, obade in ostalo nadležno dravsko eki-
po, smo se pod vodstvom domačina, Sama Žerjava, odpravili proti 
Dravi. Samo je že en dan prej pregledal teren in s svojimi koraki 
shodil pot, da nam bo lažje. In začeli smo spoznavati užitne div-
je rastline: japonsko dresen, nedotiko, hmelj … si beležili njihovo 
uporabnost in pomembne detajle, kdaj, kako, za kaj jih uporabiti, 
nakar smo jih z zanimanjem okusili in šli dalje. Tam, kjer je še prej-
šnji dan bila suha ali rahlo vlažna pot, se je ta dan že pretakal rokav 
reke. Bilo je nekaj opazovanj in oprezanj za morebitno alternativno 
potjo, a maja voda ni več tako ledeno mrzla, da je ne bi mogli preb-

roditi, zato smo kmalu sezuvali čevlje, vihali 
hlačnice in se podali na drugo stran, zaveda-
joč se, da počnemo nekaj blagodejnega za 
srce in ožilje. Spoznali smo še več rastlin in 
še enkrat pogumno zakorakali po razlivajoči 
se rečni strugi. Ko smo prispeli do prodnate 
plaže, kjer smo si iz nabranih rastlin pripra-
vili nadvse okusno in krepčilno malico, je 
bil ves trud poplačan. Pot se je nadaljevala, 
spoznali smo preko 30 vrst samoniklih ali in-

vazivnih divjih užitnih rastlin ter njihovo  uporabnost. Zavili smo 
tudi med njive in travnike, razširili nabor znanja (tudi rogoz, ki raste 
v strugi Bobota, je kar okusen) ter se popoldan vrnili pred Vaški 
dom na Grabah, kjer smo si pripravili topel obrok, pomalicali, se 
še malo pogovorili in krenili vsak k svojim novim dogodivščinam 
naproti. Z upanjem, da nam novega znanja ne bo treba koristiti 
v kriznih ali, bog ne daj, vojnih razmerah, ampak  nam bo prido-
bljeno znanje pomagalo popestriti vsakodnevne prehranjevalne 
navade ali robinzonske oddihe od vsakdanjega vrveža. Hvaležni 
za novo pridobljena znanja in zanimivo preživet dan v naravi smo 
že pomislili na nabiranje divjih užitnih rastlin v katerem drugem 
letnem času in v drugačnem okolju. Z željo, da Dravo tako pristno 
doživimo še večkrat, se zahvaljujemo vsem udeležencem za izka-
zano zaupanje, vas pa vabimo na naše prihajajoče dogodke, ki jih 
lahko spremljate na naši spletni ali Facebook strani (www.mco.si).

Več igralcev kot gledalcev na eni izmed zadnjih članskih tekem
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Eva Munda, Anton Prosnik

Krajinski park 2018 

                                                                                                                           

Občina Središče ob Dravi je proti uvedbi krajinskega parka na 
področju Drave! Saj ni res, pa je!
O Dravi, o tem, zakaj je tako zanimiva, kako posebna je, je bilo že 
veliko povedanega in napisanega … prav gotovo z namenom, 
da bi tudi mi, ki tu živimo, končno spregledali! »Napredku« je 
podlegla že večina gozda, vsi potoki, mokrišča, tudi večina tis-
tega, kar se ne da neposredno izkoristiti!  Ostal je le ozek pas ob 
strugi Drave, pa še to zaradi  nekoč mogočne reke, ki se trmasto 
zajeda v strugo in z občasnim razlitjem opozarja, da potrebuje 
vsaj malo več prostora. No ja, ob takem odnosu je samo še vpra-
šanje časa! Ideja o ureditvi (beri kanalizaciji) stare struge Drave 
je še vedno živa … In na tem ozkem traku najdemo številne ra-
stlinske in živalske vrste. Območje je dom vsaj 105 vrstam ptic, 
12 vrstam dvoživk, 9 vrstam plazilcev, preko 30 vrstam rib, da 
ne omenjam bobra, vidre, orla belorepca, črne štorklje … Tu je 
tudi edino znano nahajališče hrčka v Sloveniji. Ali je to vredno-
ta? Če bi naredili anketo po Sloveniji (razen v Središču), kakšen 
bi bil odgovor? Zato ni čudno, da je  ideja o nastanku krajin-
skega parka nastala povsem spontano. Pestrosti življenja so se 
čudili znanstveniki, študentje, dijaki in z zanimanjem opazovali, 
proučevali in rotili, naj ohranimo vsaj košček narave. Tudi ob-
čani središke občine smo ugotavljali in naredili celo študijo, da 
moramo zaščititi okolje, saj je vir pitne vode. V mednarodnem 
projektu »IPA, Pijemo isto vodo«  smo ugotavljali, da je potreb-
no varovati vire vode, pogoj za to pa je zaščita okolja, pravilen 
odnos do tistega dela, ki zagotavlja zdravo pitno vodo. In smo 
dobili sredstva Evrope, saj očitno damo nekaj na okolje. Celo 
zavezali smo se v tem projektu in s sosednjo občino sklenili dol-
goročni sporazum o ozaveščanju prebivalstva in varovanju oko-
lja … In dobili smo kanalizacijo in čistilno napravo. Kakšen na-
predek! Človek bi pomislil, da občani v smislu zavez, ki smo jih 
dali Evropi, sosednji Hrvaški in nam samim, zagotovo ne bomo 
nasprotovali še višjemu okoljevarstvenemu standardu, uvedbi 
krajinskega parka! Zakaj bi nasprotovali ideji o zaščiti naravnih 
vrednot, ko pa smo svetu obljubili in dokazovali, da nam je mar 
za naše okolje? Zdaj, ko smo dobili, kar smo želeli, pa smo ta-
koj pozabili na vse obljube! Kakšno licemerje! Obnašamo se kot 
brezbrižen, neodgovoren otrok!
Vsi se zgražamo nad uničenjem tropskega pragozda, onesna-
ženim morjem, živalske in rastlinske vrste izumirajo kot po te-
kočem traku, planet je ogrožen, ne vidimo pa tega v svojem 
okolju! Kdo bi bil zaradi načrtne zaščite tistega ozkega zelenega 

pasu ob Dravi prikrajšan? Ali se bojimo, da bi »nekdo drug za-
gospodaril« na naši zemlji? To počnejo birokratska zakonodaja, 
vpliv »močnejših« in neizprosen trg že danes in očitno smo si 
to tudi zaslužili! Krajinski park ne bi pomenil nobenih doda-
tnih omejitev za kmetijstvo niti za ostalo prebivalstvo, saj vse 
urejata veljavna slovenska in evropska zakonodaja! Očitno je z 
nami nekaj narobe! Res je, da živimo v dinamičnem času. Ves 
čas nam nekdo nekaj predpisuje, nas omejuje, predvsem pa se 
je vse težje prilagajati spremembam. V kratkem času smo pos-
tali potrošniška družba, v kateri se borimo vsak za svoj košček 
standarda, in ne vidimo drugega kot potrošne dobrine. Mogoče 
pa so tu razlogi za slepoto. Ali smo zabredli tako globoko, da 
smo v potrošniški miselnosti zamenjali »hruške in jabolka« in 
ne razlikujemo več, kaj je vrednost in kaj je vrednota! Z drugimi 
besedami: »Če ne vidim v vrednoti dobička, zame nima vred-
nosti in je nepotrebna.« Očitno so nasprotniki zaščite vrednot 
v našem kraju v večini … Škoda! Kaj pa, če skozi vrednoto lah-
ko posredno pridobimo še na vrednosti? Očitno tisti, ki so gla-
sovali, o tem niso razmišljali! Pa zakaj le, saj tako razmišljanje 
ne prinese nobene neposredne koristi! Očitno je, da ne vemo 
ali nočemo prepoznati vrednosti. Bi pa zagotovo vedel nekdo 
drug. Zakaj ne damo priložnosti tistim, ki imajo ideje? Pa ra-
zvoj našega kraja? Če pogledamo v središko kroniko, je bilo v 
zgodovini kar nekaj priložnosti, da bi se kraj lahko izvil iz ne-
razvitosti. Lep je primer tekstilne tovarne. Kaj je že bil razlog, da 
se tovarna ni zgradila, čeprav je bil velik interes investitorjev? 
Malo me je sram povedati, a takratni središki veljaki so med 
ostalim ugotavljali, da » … ne bi imeli kje krav pasti ...«, če bi 
se tu zgradili objekti. In še bi našli kakšno cvetko. Dobro, pred-
vsem pa koristno bi se bilo iz zgodovine kaj naučiti! Pa še nekaj 
k razmisleku o vrednotah in vrednosti. Kakšen je naš odnos do 
narave (ki je naša vrednota), predvsem do tistega dela, ki ga ne 
izkoriščamo in zato skoraj ne opazimo, zgovorno kaže primer 
potoka Trnava. To, da je potok s poplavami ogrožal naselje in je 
bil potreben poseg, se še da nekako razumeti. Nerazumljivo pa 
je, da je v dveh letih (evidentirano) več kot petdesetkrat tekla 
gnojnica (prišlo je celo do očitnega pogina), negativnih komen-
tarjev pa je bil deležen tisti, ki je onesnaženje prijavil! Ko smo 
bili še v osnovni šoli, smo spoznavali svet. Takrat smo se učili, da 
nam narava daje in mi smo del okolja! In takrat smo rekli tudi, 
da smo si izposodili naravo od naših otrok …
Iz tega bi sledilo, da moramo za »izposojeno« skrbeti in kot do-
ber gospodar vrniti našim otrokom vsaj takšno, če ne boljšo, kot 
smo jo dobili! Ali se je kdo vprašal, kako razmišljajo naši otroci 
in kaj si bodo mislili vnuki? 
Pa si preberite nekaj misli mladih:
Status krajinskega parka ne pomeni, da se mora človek umakniti 
iz prostora. Človekova dejavnost, kmetijstvo in skrb za ohranja-
nje habitatov so tu ves čas prisotni. Zavrnitev odloka o krajin-
skem parku je bilo presenečenje in klofuta ljudem, ki v uresniči-
tev projekta že več kot 20 let vlagajo svoj čas in trud, ter so nam 
prišli naproti z dobro namero in idejo, ki bi Središče predramila iz 
trdnega spanca. Obetala se nam je priložnost za razvoj ekološke-
ga kmetijstva, turizma, rekreacije in še bi lahko naštevali.
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Še odmev med mladimi na članek v Štajerskem tedniku:
Da bi si krajinski park želeli samo nekateri posamezniki, kot 
je bilo zapisano v  januarskem članku Štajerskega tednika, 
preprosto ni res. Javno mnenje ni bilo nenaklonjeno ohranitvi 
naravnih vrednot. V Središču ta trenutek ne moremo ponuditi 
prenočišča turistom. Zakaj bi to bila ovira, ko pa je slogan na-
šega turističnega društva, da živimo »med Dravo in goricami«.  
Prav tako imamo zelo bogato kulinariko, s katero se lahko po-
hvalimo. Lahko bi pokazali, da smo večji od mej in razširili sode-
lovanje s sosednjo Hrvaško in občino Ormož. Zakaj bi nas ovira-

lo dejstvo, da na drugi strani Drave vlada anarhija? Zakaj pa ne 
bi bili enkrat Središčani zgled sosedom? Precej žaljiva je trditev, 
da nismo zreli za krajinski park. Kot da nas je strah sprememb?! 
Ne drži niti, da mladi nimamo interesa in da nimamo želje, da 
bi se s čim ukvarjali. Marsikdo od mladih bi rad ostal, vendar ne 
dobi priložnosti ali pa se ideje takoj zavrnejo. 
Na koncu ostane samo še več odprtih vprašanj! Je zavrnitev 
predloga o krajinskem parku v Središču res interes večine obča-
nov? Ali gre za nasprotovanje peščice posameznikov? Kaj bomo 
pustili prihodnjim generacijam? 

Nadaljevanje s prejšnje strani

Poletje tako rekoč že trka na vrata. Visoke temperature, pole-
žavanje v senci, šumenje valov, veter v laseh … Poletje je tudi 
čas dopustov in čas za knjige. Saj veste, kako pravijo, ni pravega 
poletja brez dobre knjige v rokah. Naj bo to na plaži, ob bazenu, 
doma v senci pod drevesom ali velikim pisanim senčnikom ali 
na vrtni terasi ormoške knjižnice. Zatorej dragi bralci, preživite 
to poletje z dobrimi knjigami. Za vas smo knjižničarji pripravili 
nekaj predlogov »vročih« poletnih knjig za vse bralne okuse in 
starosti. Ker se približujejo počitnice, bi najmlajše knjižne molje 
spomnili, naj poleti ne pozabijo na Pikino bralno značko. Odrasle 
bralce pa vabimo k sodelovanju v projektu Bralna značka za 
odrasle, katere tematika je letos povezana z gledališčem. Prav 
tako vabljeni, da se nam v mesecu juliju in avgustu pridružite 
na četrtkovih popoldnevih na vrtni terasi ormoške knjižnice, kjer 
pripravljamo razne delavnice, predavanja in predstavitve z zeli-
ščarskimi in drugimi sorodnimi temami. Obiskali nas bodo uve-
ljavljeni gosti in z nami delili svoje znanje, spretnosti, izkušnje.  
Zelenih nasvetov za zdravje in dobro počutje nikoli ni preveč. 
Proti koncu meseca avgusta bo v ormoški knjižnici potekal 
eden najbolj prepoznavnih mednarodnih pesniških festivalov 
– Dnevi poezije in vina. Podrobnosti o gostih bodo objavljene 
na spletni strani http://www.orm.sik.si/, v lokalnih medijih, 
spremljajte nas tudi na našem Facebook profilu.

Poletni bralni namigi:
Leposlovje (za odrasle)

 – Širok, Mojca: Pogodba (Nov slovenski kriminalni roman 
z mafijsko zgodbo, avtorice  publicistke in novinarke RTV 
Slovenija Mojce Širok)

 – Cusset Catherine: Tisti, ki smo ga oboževali (Delno avtobiograf-
ski roman francoske pisateljice, ki je aprila gostovala v Ljubljani.)

 – Golob, Tadej: Kot bi Luna padla na Zemljo (Biografija ene naj-
večjih slovenskih igralk 20. stoletja – Milene Zupančič)

 – Coben, Harlan: Pogrešam te (Nov kriminalni roman znanega 
ameriškega pisca kriminalk)

 – Tamimi, Widad: Vrtnice vetra (V Sloveniji živeča pisateljica 
opisuje življenjske zgodbe svojega bogatega judovskega 
deda in revnega palestinskega očeta.)

 – Rugelj, Samo: Triglavske poti: hvalnica hoji in potepanja na 
vrh Slovenije (Mešanica potopisa, eseja in osebnih spomi-

nov, saj se avtor s prijateljico iz mladosti odpravi na eno-
dnevni pohod iz Ljubljane na vrh Triglava.)

 – Partljič, Tone: Ne bom jih pozabil (Spomini in srečevanja 
z mnogimi znanimi in manj znanimi ustvarjalnimi oseb-
nostmi, npr. s Cirilom Kosmačem, z Ivanom Potrčem, s 
Poldetom  Bibičem …)

 – Jančar, Drago: Mnoga življenja: izbrane novele in krat-
ke zgodbe (Celoviti prikaz Jančarjevega kratkoproznega 
ustvarjanja od zgodnjih osemdesetih let pa vse do danes)

 – Perat, Katja: Mazohistka (Zgodovinski roman, ki  znotraj 
zapletenih političnih, družbenih in kulturnih razmerij ob 
koncu 19. stoletja prikazuje intimni portret mlade, odločne 
ženske, ki si je v negotovih časih izbrala negotovo pot – pot, 
ki jo edina lahko popelje v svobodo.)

 – Kolmančič, Petra: Tretja oseba dvojine (poezija)
 – Kaur, Rupi: Sonce in njeno cvetje (poezija)

(za mladino, otroke)
 – Radovanovič, Vesna: Petelinček in kraljevska ptica (slikanica)
 – Podgoršek, Mojiceja: Kdo pride na obisk (slikanica)
 – Ungerer, Tomi: 5 fantastičnih živali (pet slikanic v eni knjigi)
 – Tratnik, Suzana: Tombola ali življenje! (Nagrada za najboljše 

mladinsko delo! Mladinski roman prikazuje zgodbo 16-letne 
Prekmurke Mije, ki je zapustila šolo in se preizkuša v različnih 
zaposlitvah, doživlja nesrečno ljubezen, srečo išče v tomboli ...)

 – Huizing, Annet: Kako sem po nesreči napisala knjigo 
(Mladinski medgeneracijski roman o bolečini žalovanja, te-
gobah odraščanja in o iskanju sprijaznjenja z minulim)

 – Komadina Tanja, Gorenc Boštjan: Moj lajf: po motivih po-
vesti Moje življenje Ivana Cankarja (strip)

 – Stepančič Damijan, Kodrič Filipić Neli: Superga (strip)

Strokovna literatura
 – Faber, Adele; Mazlish, Elaine: Na pomoč, moji otroci se kre-

gajo! (Priročnik, ki nas na primerih iz prakse nauči, kako se v 
odnose in prepire svojih otrok vmešamo ravno prav in kako 
pri tem ne izgubimo živcev.)

 – Kristanc, Manja: Moj otrok je brihten: samo učiti se mu ne da 
(Priročnik, ki daje napotke, kako motivirati otroke za delo in 
učenje, namenjen staršem mlajših šolarjev. Otrokova resnič-
na motivacija se ne skriva v naših ukazih, željah, prošnjah in 
jezi, ampak v otroku samem.)

Simona Sakelšek, Krajevna knjižnica Središče ob Dravi,

Poletje s knjigo
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 – Megla, Maja: Stres, kuga sodobnega časa (Knjiga je nastala 
po avtoričini dveletni bolezni, zato so v njej zbrane razno-
vrstne oblike samopomoči – prehrana, diete, zelišča in pre-
hranski dodatki – ter preizkušene tehnike za fizično in psi-
hično regeneracijo.)

Privoščite si to poletje s knjigo!

POLETNI DELOVNI ČAS (julij, avgust) 
• Knjižnica Franca Ksavra Meška Ormož 
  ponedeljek, torek, sreda, petek: 8.00–16.00 
  četrtek: 8.00–19.00, sobota: zaprto 
• Krajevna knjižnica Središče ob Dravi 
  sreda: 14.00–18.00

OBVESTILO O ZAČASNEM NEDELOVANJU PISARNE ORMOŽ

Finančna uprava RS, Finančni urad Ptuj, obvešča, da v me-
secu juliju in avgustu ne bo delovala pisarna v Ormožu 
na Ptujski cesti 8. Pisarna bo ponovno odprta predvido-
ma 5. septembra 2018.
V tem času se lahko zavezanci za kakršnekoli informacije 
obrnejo na Finančni urad Ptuj, in sicer: 

 – osebno na sedežu urada na naslovu  
Trstenjakova ulica 2 a, 2250 Ptuj, 

 – pisno na naslov Trstenjakova ulica 2 a, 2250 Ptuj, 
 – s klicem na tel. št. 02/512-26-00 ali 
 – po e-pošti na naslov: pt.fu@gov.si.

JULIJ

7. 7. 2018
(na trgu v Središču ob Dravi)

SETEV PŠENICE
 (Turistično društvo Središče)

7. 7. 2018
(Športni park Stras)

 NOČNO BALINANJE
(Rekreacijsko društvo Stras) 

22. 7. 2018
(pri lovskem domu)

 SREČANJE Z OBČANI 
(Lovska družina Središče)

Ni še točnega termina* DRAVSKI DAN DRAVA FESTIVAL
(Zavod samo ostro)

AVGUST

Ni še točnega termina* KOLESARJENJE NA ŠPANCIRFEST 
(DTV Partizan)

25. 8. 2018 GALOPSKE DIRKE 
(Konjeniški klub Galoper Spodnjega 
Podravja) 

25. in 26. 8. 2018 KONJENIŠKI TABOR ZA OTROKE 
(Konjeniško društvo Središče ob 
Dravi)

Ni še točnega termina* DAN GASILCA 
(Gasilska zveza Središče ob Dravi) 

SEPTEMBER

1. in 2. 9. 2018 KONJENIŠKI TABOR ZA ODRASLE 
(Konjeniško društvo Središče ob 
Dravi)

22. 9. 2018 KOLESARJENJE PO VINSKI POTI 
(Rekreacijsko društvo Godeninci)

KOLEDAR PRIREDITEV 
NAŠIH DRUŠTEV 

JULIJ–SEPTEMBER 2018

*Informacije o vseh prireditvah, kakor tudi nepopolne in spremenjene 
podatke o prireditvah, lahko redno spremljate na spletni strani Občine 
Središče ob Dravi.
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Praznik »hladetine« in »prezvuršta« na Grabah se je z letošnjim 
letom predstavil v novi podobi, novih razsežnostih in z novim 
imenom »Okusi starih časov, hladetina in prezvuršt dobra 
kot nekoč«. Dogodek je vsako leto odlična priložnost za vse, 
ki želijo preizkusiti jedi, ki so jih nekoč tako izvrstno vedele 
pripraviti naše babice. Dejstvo je, da se stare modrosti vrača-
jo, vedno bolj pa se tudi zavedamo, kako prav so imeli naše 
babice in dedki, saj so vedeli, kaj je dobro. Želimo namreč, da 
tako »hladetina« kot »prezvuršt« ne bosta jedi, ki bi romali v 
pozabo, ampak bosta ohranjeni. Še več, želimo ju ponuditi kot 
eno izmed specialitet naših krajev. Obe jedi odlično dopolnju-
je središko bučno olje, ki vsebuje celo vrsto snovi, ki koristijo 
našemu telesu, ga krepijo, zdravijo in ga ohranjajo vitalnega. 
Odlikuje ga gosta tekočnost, zeleno rdeča barva in blag okus 
po ptujskem »lüku«. Uživanje Središkega bučnega olja s ptu-
jskim »lükom« nam da pridih domačnosti, okus po dobrem, saj 
je plod sodelovanja z naravo in tradicijo pridnih rok. Dogodek 
se navezuje na krščanski praznik binkošti, ki ga v župniji in na-
sploh v Središču ob Dravi praznujejo že od nekdaj. Na Grabah 
namreč stoji čudovita farna cerkev iz 14. stoletja, ki je posve-
čena svetemu Duhu, ki ga katoličani praznujejo petdeseti dan 
po veliki noči in pomeni prihod svetega Duha, v bogoslužju 
pa je ta čas rdeča simbolika. V svojem bogatem poznavanju 
tradicije  Dragica Florjanič iz Turističnega društva Središče ob 
Dravi pove, da se je »hladetina« kuhala tudi kot jed za ljudi, ki 
so delali na polju. Osnova za »hladetino« je v tistih časih visela 
v »zelhancah«, da se ni pokvarila. To so bile svinjske noge, repi, 
glava, ušesa. »Hladetina« se je skuhala, ohladila v lončenih po-
sodah in hranila v »pivnicah« oz. kleteh, da je bilo dovolj mrzlo. 
Po končanem delu jo je gospodinja postregla »težakom«, pred-
vsem pri žetvi v jutranjih urah, ko so končali. (Žetev je običajno 
trajala od 3. do 8.ure.) Na Gorenjskem so jo kuhali na božični 
večer, pred polnočnico so jo vlili v posodo in zjutraj strnjeno 
zaužili. V današnjem času so »hladetine« (žolce, žouce, žuleti-
ne, strjenke) dosti bolj bogate, saj se dodaja še meso, jeziki, srč-
ki, jajca in zelenjava. »Prezvuršt« ali tlačenka je prav tako jed, 
ki jo še dandanes ljudje radi uživajo. Kupiti jo je možno tudi 
v trgovinah, vendar so doma pripravljene okusnejše, sočnejše, 
zato tudi to jed želimo postaviti čim višje in obuditi spomin na 
okuse iz preteklosti. Sestavine za »prezvuršt« so: kuhana svinj-
ska glava, srce, jezik, svinjske kožice, svinjska ušesa in začimbe.  
Vse se napolni v svinjski želodec, nato se ga obari. Tlačenko se 
stisne z desko in dodatno  obteži ter pusti 2 do 3 dni, večkrat 
jo je treba prebosti z ostrim predmetom. Lahko jo ponudimo 
svežo ali dimljeno. »Hladetina« in »prezvuršt« sta jedi, na kateri 
moramo biti ponosni, saj v svojih okusih odražata tradicijo in 
domačnost, v povezavi s središkim bučnim oljem pa obljublja-
ta nebeške okuse.

Prvo ocenjevanje »prezvuršta«
Uvod v veliko dogajanje je bilo ocenjevanje »prezvuršta«, ki 
je potekalo 10. maja v središki oljarni. Organizator ocenjeva-
nja Slavko Perc je sestavil mednarodno strokovno komisijo in 
komisijo potrošnikov, ki sta poskrbeli, da smo prvič izvedeli, 
kakšen »prezvuršt« je zares najboljši. Komisiji sta ocenjevali 
zunanji izgled, sestavo prereza, barvo prereza, teksturo, vonj in 
okus. Organizatorji so »prezvuršt« 20. maja obiskovalcem po-
nudili s prav  posebnim središkim bučnim oljem.
»Ocenili smo 11 izdelkov, ki so prišli iz različnih koncev 
Slovenije in tudi Medžimurja, prav zato je bila tudi njihova 
pestrost raznolika. Na splošno lahko govorimo o dobri kva-
liteti izdelkov. Za tlačenko je pomembno, da izberemo kako-
vostne sestavine. Mesnega dela mora biti več kot polovica, 
se pa mora lepo vezati z naravno želatino. Na prvem ocenje-
vanju smo bili gotovo prijetno presenečeni in želimo si, da 
bi bilo teh izdelkov na naših jedilnikih čim več«, je povedala 
predsednica strokovne komisije Irena Kos.
Strokovna komisija je podelila 2 zlati priznanji, 5 srebrnih in 1 
bronasto.
Na 1. ocenjevanju prezvuršta je sodelovalo 9 izdelovalcev z 11 
vzorci, od tega 7 kmetij in 2 lokalna mesarja. Odrezali pa so se 
takole:

 – Kmetija Pečnik (srebrno priznanje),
 – Pridelava mesa na kmetiji Koroša (zlato priznanje in NAJ 

PREZVURŠT po izboru komisije potrošnikov),
 – Kmetija Munda - Šprah (srebrno priznanje),
 – Ozmec Franc (priznanje za sodelovanje in bronasto 

priznanje),
 – Kmečka sirarna in pridelava Perc (priznanje za sodelovanje),
 – Oletić, d. o. o. (priznanje za sodelovanje),
 – Rok Cimerman (srebrno priznanje),
 – Renata Požgan Bubek (srebrno priznanje in zlato priznanje)
 – Podplatnik, d. o. o. (srebrno priznanje).

Urška Maučič

»Okusi starih časov, hladetina in prezvuršt dobra 
kot nekoč«
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Ena najbolj hvaležnih stvari je posredovanje znanja starejših in 
izkušenih na mlajše generacije. Otroci znanje kar srkajo vase 
in, kar je najpomembneje, zelo uživajo. V Društvu prijateljev 
mladine Središče smo se odločili, da navdihnemo nadobud-
ne šolarje za sodelovanje na razstavi ob občinskem prazniku. 
Otroci so se s pomočjo njihovih mentoric »vrgli« na delo, čla-
nice DPM pa smo jim pri urejanju razstave, ki smo ji dali naslov 
Štirje letni časi, pomagale in svetovale. Za vsak letni čas smo 
se posebej potrudili, tako da so tudi sodelujoči otroci lahko na 
koncu rekli, da je izpadlo »kul«. Veseli smo bili tudi sodelovanja 
malih ustvarjalnih rok iz vrtca. Začnimo pri pomladi. Posebno 
pozornost smo namenili veliki noči in s tem zajčkom, koko-
škam, ovčkam, piščančkom pa seveda pisano obarvanim jajč-
kom. Izdelali smo tudi rože iz krep papirja, ki pa so nam prišle 
prav tudi v ostalih letnih časih. Osrednja nit poletja je bila naša 
neokrnjena in skrivnostna Drava. Poslikani dravski kamenčki 
in školjke, naplavine v obliki korenin in še veliko drugih stvari. 
Potem je tu še pisana jesen. Otroci, ki so vključeni v program 
Popestrimo šolo, so z učiteljico Matejo obdelovali njivo in tako 
so lahko vse pridelke lepo naložili na majhen lesen vlakec, ki ga 
je izdelal Srečko. Ostala nam je še mrzla zima, ki nam jo decem-
brski prazniki obarvajo v eno samo radost in veselje. Miklavži, 
parklji, ptički iz testa, šarkelj in še in še. Brez snežaka, tokrat 

Vesna Žerjav, DPM Središče ob Dravi

Sodelovanje generacij
seveda ne iz snega, ampak iz jogurtovih lončkov, ni šlo. Družbo 
so mu delali manjši snežaki iz lesa ter jelenčki. Opisala sem le 
del razstave; vsi, ki ste si jo ogledali, ste tako videli, da je bilo 
vloženega veliko dela in truda in dobre volje. V prihodnje se 
bomo trudili, da bo podobnih medgeneracijskih sodelovanj v 
kraju več. »DPM-jevci« se počasi vračamo med aktivna društva, 
pridružite se nam.

Anja Raušl

Tajka Rižnar

Ula Raušl

Teja Kacjan
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Žensko, moško in 
otroško striženje
Barvanje las in pramenov
Fen-frizure in 
svečane pričeske
Trajne in vodne 
ondulacije
Ličenje s kozmetiko 
CARLO BAY

Monika Kocuvan, s.p.

Hvala za vaše zaupanje in se priporočamo. 
 

GSM: 031 399 103
Tel.: 02/719 10 55

e-mail: vrtninekranjcec@gmail.com

GSM: 031 399 103
Tel.: 02/719 10 55

e-mail: vrtninekranjcec@gmail.com

14066 NAMIZNA PODLOGA / 2 Kos.
Barva tiska: Srebrna

Velikost: 10 x 3,5 cm

14012 POZDRAVI IZ NAŠIH KRAJEV / 25 Kos.

14010 POZDRAVLJENA SLOVENIJA / 25 Kos.

14059 NAMIZNI POKONČNI SIV

Postavitev na sredino

Aleksandra Ozmec, s. p.
telefon: 02 71 90 593
prenosni telefon: 031 59 94 30
e-naslov: slascicarnarupert@gmail.com

Slaščičarna in okrepčevalnica

»Pri Rupertu«
Slovenska c.53, 2277 Središče ob Dravi
www.slascicarna-rupert.si

 

 

 

 

RAČUNOVODSTVO 
 
LEKTORIRANJE 
vseh vrst besedil 
 
PREVAJANJE  
(nemščina, angleščina) 
 

 

 

 

 

 

Boštjan Kranjčec, s. p.  І bostjan.kranjcec@gmail.com  І 031 439 507 



32        SREDICA – glasilo Občine Središče ob Dravi

SREDICA je glasilo Občine Središče ob Dravi. Člani uredništva: Jelka Zidarič Trstenjak – v. d. odgovorne urednice, Samo Žerjav – pomočnik 
urednice, Jana Čavničar, Samo Kočevar, Urška Panič, Stanko Zebec, Danica Žerjav. Jezikovni pregled: Tina Zadravec. Tisk: Emporio,  d. o. o. 
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Rešitev križanke – geslo iz osenčenih polj prepišite na dopisnico in jo pošljite do 5. 9. 2018 na naslov: Uredniški odbor Sredice, Občina 
Središče ob Dravi, Trg talcev 4, 2277 Središče ob Dravi. Srečni izžrebanec prejme darilni bon za gostinske storitve v vrednosti 50 evrov 
Gostilne Prosnik, Marija Jerič, s. p., iz Ormoža.
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